

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.  
TELEFON: 27-89. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-  
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ  
EGYES SZÁM 12 FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR

XV. ÉVFOLYAM, 195. SZÁM,

Debrecen, 1938 augusztus 31 szerda

ÁRA: 12 FILLÉR

## A háború elkerülhető...

**A londoni minisztertanács nem tartott szükségesnek azonnali intézkedéseket — Enyhülés a cseh helyzetben — Az angol kormány nyugodtan kivárja a további fejleményeket**  
**Chamberlain személyes felhívással fordul Hitlerhez**

London, aug. 30. Kedden délelőtt 11 órakor megkezdődött a nagy angol minisztertanács, amelyen az angol kormány foglalkozott a cseh kérdéssel és a középeurópai problémákkal.

A miniszterelnöki palota előtt már tíz órakor nagy tömeg várakozott, amely néma kalaplengetéssel üdvözölte a sorra érkező minisztereket. A titkos tanács elnökeinek és a külföldön tartózkodó dominiumügyi miniszternek a kivételével az angol kormány valamennyi tagja, husz miniszter részt vett az ülésen, melyen Chamberlain miniszterelnök elnökölt.

Feltűnést keltett, hogy Sir Neville Henderson berlini angol nagykövét is résztvett a tanácskozáson, mert a legnagyobb ritka-

ság, hogy a kabinet ülésén egy nagykövét is résztvegyen. Tizenegy óra után megkezdődött a döntő fontosságú tanácskozás.

A miniszterelnöki palota előtt tolongó tömeg a Downing Street végéig ért, amikor 1 óra 42 perckor a miniszterek távoztak a miniszterelnöki palotából. A tanácskozás 2 óra 42 percig tartott.

A „Press Association” arról értesül, hogy Halifax ma valamivel részletesebb értesülést kapott a cseh kormány legutóbbi kiegyezés javaslatáról, amelynek alapja hír szerint a kantonszerű beosztás volna. Ezt a javaslatot ismertette a miniszteri tanácskozáson Sir Neville Henderson berlini angol nagykövét.

### Hivatalos jelentés a minisztertanácsról

A minisztertanácsról kiadott hivatalos közlemény szerint a miniszterek a miniszterelnöki palotában tanácskozást tartottak, amelyen lord Halifax külügyminiszter kimerítő jelentést tett a nemzetközi helyzetről.

A tanácskozás befejeztével valamennyi miniszter kijelentette, hogy a legteljesebb mértékben egyetért az eddig tett lépésekkel és a jövőben követendő politikával.

Új miniszteri tanácskozást nem tűztek ki, de a miniszterek London közelében fognak tartózkodni. A közlemény kifejezetten megem-

líti, hogy Sir Neville Henderson berlini angol nagykövét is jelen volt a tanácskozáson, ami nagy ritkaság, miután az alkotmány szerint csak a kabinet tagjai vehetnek részt a miniszterek tanácskozásán.

Chamberlain miniszterelnök kezelőorvosai megvizsgálva a miniszterelnököt, kijelentették, hogy meg vannak elégedve állapotával. Chamberlain miniszterelnök ennélfogva ma este a bairali királyi kastélyba utazik, hogy a hét végéig, mint a király személye körüli miniszter ott maradjon.

### Mitől függ a béke?

London, augusztus 30. A miniszterelnöki palotában kedden délután kiadott hivatalos közlemény az angol kormány eddigi lépéseit és követendő politikáját említi. Ezzel kapcsolatosan mértékadó körök mint a Reuter Iroda értesül, megjegyzik, hogy az angol kormány minden erőfeszítését a cseh

probléma békés megoldásának előmozdítására összpontosítja. Csehszlovákiában Anglia, ha szükséges, mint közvetítő minden lehetőt el fog követni, hogy a cseh probléma megoldását ebben az irányban befolyásolja. Az angol kormány továbbra is hiszi és reméli — mondja a Reuter Iroda jelen-

tése —, hogy fennáll a béke elintézési lehetősége, de az a következőktől függ:

1. Azoknak az engedményeknek mérvétől, amelyeket Csehszlovákia nyújt vagy nyújtani hajlandó és

2. a szudétánemetekre gyakorolt külső befolyás erejétől és természetétől, valamint attól a szellemtől, amelyben a szudétánemetek a kormány javaslatát fogadják.

### Nyugodtabbnak látják a helyzetet Londonban

London, augusztus 30. Londoni diplomáciai körökben a keddi minisztertanács eredményét a helyzet lényeges enyhülése jelének tekintik. A legutóbbi 24 órában Londonban általában nyugodtabbnak látják a helyzetet. Különösen rámutatnak arra, hogy a kormány nem tartotta szükségesnek az azonnali intézkedéseket, amiből az látszik, hogy nyugodtan ki akarják várni a további fejleménye-

ket. Jól értesült körök úgy tudják, hogy a legutóbbi 24 óra alatt megnyugtató hírek érkeztek lord Runcimanától. Általában bizakodással néznek az új cseh javaslatok elé, azt hiszik, hogy a kormány megvárja az újabb tárgyalások eredményét és csak azután határoz arról az esetleges üzenetről, melyet Henderson berlini angol nagykövét vinne magával Berlinbe.

### Döntő kifejléshez közelednek az események

London, aug. 30. Sir Thomas Inskib haderőfejlesztési miniszter Dupplin Kasztellonban tartott beszédében ezeket mondotta:

— Csehszlovákiában a döntő kifejlődéshez közelednek az események. Remélhetetlenül meg vagyunk győződve, hogy a háború nem elkerülhetetlen éspedig azért nem, mert az angol nemzetnek olyan egységes ereje van, melyet semmi sem rendíthet meg és céltudatossága olyan szívós, hogy sohasem lehet legyőzni. A megelégedettség a leghatalmasabb békebarát, ha sikerült az európai nemzeteket helyzetükkel és körülmé-

nyeikkel megelégedettekké tenni, akkor azzal sokkal többet teszünk a háború megakadályozására, mint a leghatalmasabb haderők felépítésével.

— Lord Runciman éppen úgy tudja, mint mi mindnyájan, hogy súlyos feladat rendezésére vállalkozott, melyet meg kell oldani, hogy a béke és megelégedettség Európában helyreálljon.

— Az angol kormány igazi fűcélja a béke közvetítése Európában és minden igyekezete arra irányul, hogy az összes köröket kielégítő békés megegyezéshez vezesse.

### Olaszország álláspontja a cseh kérdésben

London, aug. 30. (MTL) A Reuter irodának jelentik Rómából: Az olasz főváros politikai köreiből kedvezően ítélik meg a keddi angol minisztertanácsról kiadott közleményt, melyből arra következtetnek, hogy Anglia még bizik

abban, hogy békésen megoldhatják a cseh problémát, Rómában lehetségesnek tartják, hogy Chamberlain miniszterelnök személyes felhívással fordul Hitlerhez, akit fel fog kérni arra, hogy akadályozza meg a légkör további rom-

# TIKÁV!

Kétszáz kézművesiparos nemes vetékedésének lesz a színhelye az iparos és mesterverseny keretében az idei

# TIKÁV!

== Mindenki nézze meg a kézművesipar remekait! ==

lását. Rómában elismerik azt, hogy az angol kormány békelépése nem a fasizmus ellen irányul.

Az olasz sajtó véleménye szerint Londonban lázas tevékenység, Párisban izgalom, Berlinben öntudatos szilárdság, Prágában pedig korszak jellemzi a cseh kérdés körül helyzetét.

### Francia vélemény

„A béke sorsa és a cseh kérdés békés megoldása a London és Berlin közötti diplomáciai játék kimenetelétől függ.”

Páris, aug. 30. (MTL.) Francia politikai körökben nagy fontosságot tulajdonítanak az angol kormány tanácskozásának és úgy vélik, hogy a béke sorsa és a cseh kérdés békés megoldása a London és Berlin között megindult történelmi jelentőségű diplomáciai játszma kimenetelétől függ. Általában bizalommal tekintenek az elé az újabb diplomáciai lépés elé, melyet a londoni távirat szerint az angol kormány rövid időn belül Berlinben meg fog tenni.

A Le Temps biztosra veszi, hogy az angol kormány Sir Neville Henderson berlini angol nagykövetségnek olyan világos és erőteljes utasításokat fog adni, melyek Német-

Ami Róma magattartását illeti, az ebben foglalható össze: Eber megfigyelés. Olaszország ma a cseh kérdésben nincs közvetlenül érdekelve, hivatalosan nem foglal állást a kérdésben, de a lapok határozottan a kisebbségi követelések mellett törnek paleát.

országot is nyílt játékra és eselleges háború feltevéseire fogja szorítani. A lap nézete szerint a dolgok jelen állapotában az eseményeknek ilyen vagy amolyan irányban történő végső kialakulása kizárólag Berlinből függ. Valószínű, hogy Henlein tájékoztatja Berlin lord Runcimannal folytatott megbeszéléseiről és válaszáiról, melyet ma vagy holnap ad át az angol küldöttség vezetőjének. A Temps megállapítja, hogy az általános helyzetben némi tisztulási folyamat állt be. Bizonyos megnyugulás jelei mutatkoznak és a politikai légkörben a múlt hét óta változás állt be.

### A francia államtanács is foglalkozott a külpolitikai helyzettel

Páris, aug. 30. (MTL.) Bonnet külügyminiszter az államtanácson részletesen ismertette a külpolitikai helyzetet. A tanács egyhangú helyesléssel fogadta a külügyminiszter kijelentéseit, melyek Franciaország külpolitikai irányelveinek szabatos meghatározását jelentették. A kormány teljes mértékben jóváhagyta azokat az utasításokat, melyeket Bonnet külügyminiszter Franciaország külföldi diplomáciai képviselőinek küldött. Bonnet külügyminiszter expozéja teljes összhangban állt az angol kormány külpolitikájával.

A Liberté jelentése szerint Bonnet külügyminiszter a kormánytól mintegy felhatalmazást kapott arra, hogy az általa kifejtett elve kalapján a béke és a haza-

belátása szerint járjon el.

Az államtanácsról a következő hivatalos jelentést adták ki:

Lebrun köztársasági elnök elnökletével d. e. 10 órakor összeült az államtanács, mely 3 óra hosszat tartott. A hivatalos közlemény szerint Bonnet külügyminiszter részletesen beszámolt a külpolitikai helyzetéről. A beszámoló felölelte a távolkeleti eseményeket, a spanyol polgárháborút, a francia-olasz kapcsolatokat és a csehországi kérdést. Az államtanács jóváhagyta a külügyminiszter beszámolóját és a francia politika általa megjelölt pontos irányvonalait, valamint azokat az utasításokat, melyeket a külügyminiszter Franciaország külügyi képviselőihez küldött.

### Benes fogadta a szudétánémetek vezetőit

Prága, augusztus 30. Egyes külföldi hírszolgálati irodák azt a jelentést közölték, hogy Benes köztársasági elnök és Henlein Konrád között találkozás áll küszöbön. Hivatalos körökben a hírt határozottan megcáfolták, azzal a hivatással kapcsolatosan, hogy Benes elnök kihallgatáson fogadta Kundt szudétánémet képviselőt.

Prága, augusztus 30. Kedden délután Benes köztársasági elnök több minisztert fogadott. Politikai körökben figyelmet keltett, hogy az elnök fogadta Kundt képviselőt, a szudétánémet párt tár-

gyalási bizottságának vezetőjét és Sevekovszkit, a szudétánémet párt vezetőségének tagját és velük három és fél óras beható megbeszélést folytatott a politikai napi kérdésekről. Mindazokat a híreszteléseket, melyek szerint már bizonyosra vehető a szudétánémet párt és a kormány megbeszéléseinek megszakadása, hivatalos helyen cáfolják.

Prága, aug. 30. Hodzsa miniszterelnök a legközelebbi napokban rádiószózatot intéz Csehszlovákia lakosságához.

### Prága kissé megnyugodott

Prága, aug. 30. A politikai miniszterek tanácsa kedden délelőtt Hodzsa miniszterelnök elnöklésével ülést tartott és megvitatta a politikai helyzetet. Az angol minisztertanácsról kiadott közle-

mény Prágában a délutáni órákban vált ismeretessé és bizonyos mértékig megnyugtatta a cseh közvéleményt. Bár a Neue Morgenpost megjegyzi, hogy a szűkszavú közlemény további magyarázatok nélkül keveset mond Prága számára.

A lap ezután ismerteti a Deutsche Diplomatischen Korrespondens közleményét is és ennek Nyugodt hang a Wilhelmstrassen címet adja.

Prága, aug. 30. A minisztertanács nem foglalkozott a kormány által állítotlag tervezett új tárgyalási alappal, hanem kizárólag az általános politikai helyzettel. Különösen az utóbbi időben egyre gyakoribb incidensek megakadályozására szolgáló rendszabályokról volt szó. A minisztertanácsot

szerdán folytatják s ekkor Hodzsa miniszterelnök részletes jelentést szándékozik tenni.

### Újabb német tiltakozás Prágában

Prága, augusztus 30. A prágai német ügyvivő ismét tiltakozott a prágai kormányról a „Moravsko Slovensko” című lapnak a régi német hadseregről közölt hallatlan rágalmai ellen.

Prága, aug. 30. A „Szlovák” ked-

di száma a belpolitikai helyzettel foglalkozik és ezeket írja:

„A szlovák nemzet ezekben a válságos napokban is szilárdan meg van győződve arról, hogy a csehszlovákiai problémákat meg lehet oldani anélkül, hogy eldőljenek az ágyuk.” A lap ezután hangoztatja, hogy a szlovák nemzet nem mondhat le követeléseiről és jogairól csak azért mert az uralkodói klikk ezt így szeretné.

### Roosevelt intőszózatot intéz Berlinhez és Prágához

London, aug. 30. (MTL.) A Reuter irodának jelentik Washingtonból: Washingtonban nem tartják kizártnak azt, hogy Roosevelt elnök akár saját személyében, akár Hull külügyminiszterrel együtt intő szózatot intéz közvetlenül Berlin és Prágához a béke fenntartása érdekében. Ez a lépés már ma is megtörténhetik.

A Press Association értesülése szerint Henderson nagykövet valószínűleg csak a hét vége felé

utazik vissza Berlinbe. Addig minden bizonytalanság megkapja utasításait, amelyekkel a mai miniszteri tanácskozás foglalkozott. Valószínűnek tartja a Press Association, hogy a nagykövet visszautazása után fel fogja kérni Németországot, vegye ki részét a csehszlovák probléma békés elintézését célzó erőfeszítésekből és hangsúlyozni fogja, hogy az új német sajtótámadások lényegesen súlyosbították a helyzetet.

### Holnap nyílik meg a budapesti Őszi Lakberendezési Vásár

Budapestről jelentik: A városi Iparcsarnokban megnyitásra készen áll az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár, a kis- és középiparnak ez a pompás, nagyszabású kiállítása. Harmincegy kis- és középipari szakma állította itt ki a modern lakberendezésnek és a racionalizált háztartásnak minden eszközeit és kellékét, a vásárrendezésére pedig gondoskodott arról, hogy a látogatók a látványosság mellett egész sereg hasznos okulásra is jussanak. Allandóan folyó és befőzési versenyeket tartanak a vásár tartama alatt, egy nagyszabású asztalterítési verseny keretében pedig arról nyújtanak tájékozódást, hogy hogyan kell a legelőszerebben és a legizlésesebben különböző számú társaságok részére izléses asztalt teríteni.

A vásár iránt Európaszerte hatalmas érdeklődés mutatkozik. De még tengerentúli országokból is igényelték már utazási és vízumkedvezményeket biztosító vásárigazolványokat és így nem kétsé-

ges a vásár sikere. Bel- és külföldön egyaránt mindenütt, minden utazási és menetjegyirodában és a vásár minden tb. képviselőjénél árusítják már a különböző kedvezményeket biztosító vásárigazolványokat, amelyeket mindenki megszerezhet magának az említett helyeken és amelyekkel szeptember 12. napjának déli 12 órájáig lehet Budapestre megérkezni.

Országos ünnepség keretében szeptember 1-én délelőtt 11 órakor nyílik meg az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár a külföldi küldöttségek és a magyar közélet vezető egyéniségeinek jelenlétében. Nyomban ezután megkezdődik a vásár is, amely a legmagasabb izlés és a legelőszerebb árak jegyében fog lezajlani. De Budapest gondoskodott arról is, hogy a magyar fővárosban a várható nagy idegenforgalom ellenére se lehessen emelni az árakat sehol sem. És mi sem természetesebb, hogy Budapest mindenki szeretettel várja a vendégeket.

### Imrédy miniszterelnök beszámolt a minisztertanácsnak a németországi utról

Budapest, augusztus 30. A kormány tagjai vitéz Imrédy Béla miniszterelnök elnöklésével kedden minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács elején Imrédy Béla miniszterelnök beszámolt arról a szíves és meleg fogadtatásról, amelyben németországi útjuk alkalmával az ország kormányzóit és a minisztereket ré-

szesítették és azokról a megbeszélésekről, melyeket a német államférfiakkal folytattak.

A minisztertanács a folyó adminisztratív ügyek után áttért a kormány őszi munkaprogramjával kapcsolatosan előkészített javaslatok és intézkedések folytatolagos tárgyalására.

A Budapesti Értesítő jelenti, hogy a minisztertanács a kormány őszi munkaprogramjával kapcsolatban a közlekedésügyi és közmunkaügyi kérdésekkel foglalkozott.

— Az angol-japán viszony megjavítása érdekében az angolok már lépéseket tettek és a japánok nem zárkóztak el. Biztosították az angolokat, hogy a jogos követeléseket teljesítik. Az angolok számolnak azzal, hogy erős angolelles irányzat van a japánoknál. A megszállt kínai területeken már magukhoz ragadták a kereskedelmi élet irányítását és az angolokat kizsírítják.

**Intézeti**  
**Fehérnemű**  
**Takaró**  
**Matrác**  
előírás szerint  
**Kardos László**  
**1831.**

### Víg színház

Debrecenben ma először

a legizgalmasabb detektív film:

**Mr. Moto**  
**nagy játszámája**

(Halál a ringben.)

**PETER LORRE**  
szereplésével alakította!

A kormányzó  
németországi látogatása!

## Egy hónapi fogház és 29.973 pengő pénzbüntetés szacharincsempészséért

Grósz Mayer ügye a debreceni törvényszék előtt. A felesége nem került bíróság elé, mert betegen fekszik az idegklinikán.

Igen érdekes tárgyalást tartott a debreceni törvényszéken kedden dr. Unger József törvényszéki bíró. A vádlottak padjára került



Vigan járnak iskolába Grünfeldtől kapott ruhába. Jó anyagja, szép szabása, Alig pár pengő az ára!

### Grünfeld

Adolf és Tácsa  
Kistemplom mellett

Grósz Mayer, Erzsébet uccai háztulajdonos, aki ellen azért emeltek vádat, mert

15 kiló szacharincsempészsében résztvevő és lakásán rejtette a szacharint.

A szacharincsempészsében a felesége is tevékenykedett, de őt most nem vonhatta kérdőre a bíróság, mert betegen fekszik az idegklinikán. A bíróság elkülönítette ezért az ügyet és majd később kerül Grósz Mayerné a vádlottak padjára.

Grósz Mayer neve ismeretes a bíróság előtt, többször indult már ellene eljárás jövedéki kihágás miatt. Legutóbb a büntetőtörvényszék elé került, mert Szalontai Ferenc honvédőrmestert kémkedéssel vádolta és büntetésével vádoló leveleke indított útnak, hogy veszélybe döntse az őrmestert.

Ezért vád alá helyezték és letartóztatták büntetésükkel együtt hamis vád miatt.

Szalontai szerint Grósz Mayer azért jelentette őt fel a vádaskodó levélben, mert leleplezték a szacharincsempészsé és a pénzügyörök kezére adták a 15 kiló szacharint, mely Grósz Mayer lakásán volt. Ezt a szacharincsempészsé tárgyalta kedden a törvényszék.

Grósz Mayer, akit szuronyos őr vezetett elő a fogházból, kijelentette, hogy ő nem tud semmiről. Utasítást nem adott a szacharinnal kapcsolatban, csak azt tudja, hogy éjszaka lakására ment Szalontai Ferencné, börtöndőt és irattáskát tett le az előszobában, de ő nem tudta, hogy mi van a börtöndoban és táskában. Az ágyban fektetett már. Alig beszélt néhány szót Szalontainéval, már jöttek a pénzügyörök s lefoglalták a börtöndőt és irattáskát, melyben szacharin volt.

A kihallgatások során Szalontai Ferencné elmondta részletes vallomását, hogy jól ismerte Grósz Mayerékét. Egyszer hívták át a lakásra és közölték vele, hogy Szombathelyre kell mennie és ott árut fog átvenni és lehozni Debrecenbe. Táviratot is adtak fel Szombathelyre, melyben az állt, hogy

a menyasszony érkezik, várják este a vonatnál.

Ez a szöveg jelentette azt, hogy Szalontainé indul a csempészáruért, melyet már biztosított ott Grósz Mayer felesége.

A készülő akcióról Szalontainé értesítette a pénzügyöröket és azok elkészültek, hogy leleplezzék Grószék munkáját.

Megbízta Szalontainét, hogy menjen, ahová küldik és vegye át a szacharint, hozza el Debrecenbe.

Szombathelyen Szalontainé átvette Grósz Mayerétől a 15 kiló szacharint. Egy éjszakát ott töltött Szombathelyen és egy ágyban aludt Grósz Mayerével.

Egy levelet is küldött Grószné férjének, melyben arról írt, hogy a dög belesett a marhába és csak 15 borjút tud küldeni, az András bácsival is sok baj van, sok »geld« kell majd, hogy minden jól legyen.

Ez a levél is rejtett értelmű volt, arról szólt, hogy eredetileg 30 kiló szacharint kellett volna küldeni Debrecenbe a vámhatóság kijátszásával, de már Szombathelyen lefoglalták 15 kilót és csak a megmaradt 15 kilót tudta leküldeni Debrecenbe.

Elmondotta a tanu, hogy egyszer már volt Szombathelyen Grósz Mayer feleségével, aki megmutatta azt a házat, ahová majd, ha áruért küldik, belépnie kell. Az útra a pénzt és utasítást Grósz Mayer adta ki. Átadott 25 pengőt és kérte arra, hogy autót vegyen igénybe, mert úgy gyorsabban ér célhoz. Bejelentette a bíróság előtt Szalontainé, hogy

a feljelentői jutalékra igényt tart.

A bíróság előtt dr. Klein Imre védő arra hivatkozott, hogy az egész ügyben egyetlen ténytanu van csak a szállítás és megbeszéléssel kapcsolatban, Szalontai Fe-

**Használt tankönyvek fél áron**  
**füzetek és írószerek olcsó árban**  
**Bóhm István** könyvkereskedőnél  
Debrecen, Kossuth-utca 2. (Városháza)  
Hangszerárak nagy raktára!

rené, aki igényt tart a jutalékra, tehát anyagilag érdekelt és haragos viszonyban is van a vádlottal, mert a férjének a pere Grósz Mayer ellen őt sem hagyja érdektelenül. Egyedül az ő vallomására nem lehet építeni. Az, hogy bevitte és otthagyta a börtöndőt az ágyban fekvő Grósz Mayer lakására, nem bizonyít semmit, mert Grósz nem nézte meg a börtöndőt, azokat nem vette át, tehát nem voltak a tulajdonában. Felelőssé tenni őt ezért nem lehet. Kiszelt, kitervelt beugratás történt. Lehet bűnös az ügyben más, lehet Grószné, de Grósz Mayer nem. A

Grósz Mayernek írt levél is elűnt, nincs meg a bizonyíték. Felmentést kért.

A vád részéről súlyos büntetést kért az ügyész, mert már büntetve volt. A bíróság megállapította a vádlott bűnösségét és elítélte egy hónapi fogházra, 29.973 pengő pénzbüntetésre. — Kimondották, hogy 70 pengőként egynapi fogházra lehet átváltani a pénzbüntetést. A vádlottól elvett 1400 pengőt a pénzbüntetésbe tudják be.

A büntetésbe a letartóztatás idejét, a 45 napot is beszámították. Az ítélet nem jogerős.

## A Péterfia uccai egyházzész ma előreláthatólag közfelkiáltással lelkipásztorává választja dr. Révész Imre püspököt

A Péterfia uccai egyházzész minden választóját ma, szerdán reggel nyolc órára csgyűlésre hívták össze. A gyűlés célja az, hogy lelkipásztorukká válasszák meg dr. Révész Imre püspököt.

A Péterfia uccai egyházzész benső örömmel és nagy lelkesedéssel hívja meg lelkipásztorává dr. Révész Imrét és bizonyos, hogy a ma, szerdán reggel nyolc órákor a Nagytemplomban tartandó ösgyűlésen egyhangúlag, közfelkiáltással válasszják meg lelkipásztorukká dr. Révész Imrét.

A formások azt írják elő, hogy az istentisztelet után ösgyűlést tartanak, amelyre minden egyházzézi választó hivatalos. Ezen a gyűlésen felteszik a kérdést, hogy kívánják-e dr. Révész

Imrét lelkipásztorrá megválasztani, igen vagy nem. Száz embernek kell előállnia, ha nem kívánják a meghívást, illetőleg, ha titkos szavazás elrendelését kérik.

Nyilvánvaló azonban, hogy ilyen nem száz, de egy sem fog akadni, hiszen a Péterfia uccai egyházzészre nézve nagy megtiszteltetés, hogy éppen dr. Révész Imrét válasszhatják meghívás útján lelkipásztorukká.

Ha a száz szavazást kérő egyházzész nem jelentkezik, a törvény szerint dr. Révész Imrét meghívott lelkipásztornak ki kell jelenteni.

Az ösgyűlést Uray Sándor püspökhelyettes, egyházzészeti főjegyző vezeti.

## Rendőrtiszthelyettes tragédiája

Bűnös rokona miatt agyonlőtte magát.

Szegedről jelentik: Megdöbbenően tragikus öngyilkosság történt tegnap délelőtt Szegeden. Gera József 55 éves rendőrtiszthelyettes lakásán szolgálai fegyverével fűbelőtte magát. Bevitték a közrendészeti kórházba, ahol műtétet hajtottak rajta végre, de már nem tudták megmenteni.

Hozzáértartozói elmondták, hogy Gera azért követett el öngyilkosságot, mert rendkívül szegyezte magát egyik rokona miatt, aki ellen orgazdaság címén feljelentés érkezett a rendőrségre és neki kellett eljárnia az ügyben, ő állította elő és ő is vette őrizetbe rokonát. Azután hazament és otthon panaszkodott, hogy ilyen szegyeenbe keveredett. Valósággal búskomor lett.

Tegnap reggel eltűnt családja

elől. Hirtelen revolverdörrenésre lettek figyelmek és mire odasiettek, Gera József átlőtt fejét, eszméletlenül fektet a földön. Búcsúlevelet is hagyott hátra, amelyben megírta öngyilkosságának okát.

— Andrassy Géza gróf holttestét a budapesti Andrassy palotából a megszállt területen levő Krasznahorka várába szállítják és oda temetik el a családi sírboltba.

— Ideges embereknél és lelkibetegknél az igen enyhe hatású, mindig megbízható természetes Ferenc József keserűvíz — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve — kiadós betűrűlést, jó gyomormesztést és elegendő étvágyérzetet hoz. Kérdezze meg orvosát.

**Hungária filmszínház.**

Ma: először évadnyitó főslágerünk a magyar dal és magyar szív új diadala:

## A piros bugyelláris

Csepreghy 100 arannyal jutalmazott remeke

Főszereplők: KISS FERENC, BORDY BELLA, az új csillag, LADOMERSZKY MARGIT, SOMLAY ARTHUR, PETHEÓ, PETHES SÁNDOR, HOYKO F., stb. stb.

Előadások: d. u. 5, 7, 9 órákor! CSUPA JÓKEDV, CSUPA DERÜ és DRÁMAI FESZÜLTSEG! SIENSEN JEGYET BIZTOSITANI!

# Intézeti előírások

kész ruhák és anyagok,  
paplanok, matrácok  
nagy választékban

Kontsek Kornél  
divatruházában  
DEBRECEN

## Imrédy-intervju a Völkischer Beobachter-ben

A vezető német lap a magyar miniszterelnök egyéniségéről.

Berlin, augusztus 30. Imrédy Béla miniszterelnök Berlinből történt elutazása előtt fogadta a »Völkischer Beobachter« külpolitikai szerkesztőjét, akivel hosszabb beszélgetést folytatott Kánya Kálmán külügyminiszter jelenlétében. A beszélgetésről a »Völkischer Beobachter« az alábbi cikkben számol be:

Dr. Imrédy Béla miniszterelnök mely benyomást keltő jelenség, magas, csaknem túlkarcú, élesen rajzolt arccal, amelynek szigorú vonásai beszéd közben nyomban megenyhültek. Ilyenkor természetesen szeretetreméltósága kerekedik felül, amely teljesen mentes minden diplomatikus szöszölgéstől és párosulva gondolatainak kifejezésével, megnyilvánuló nyíltsággal a hallgatót befogja. A hivatalban és méltóságban lévő emberek ama nemigen gyakori fajtájához tartozik, akik nemcsak beszélnek, hanem meghallgatni is tudnak. Közvetlenül bekapcsolódik beszéde tárgya minden kijelentésébe és ügyel arra, hogy a vélemények kicserélésében semmiféle homály és eimosódottság ne támadjon. Kánya Kálmán külügyminiszter is, a beszélgetés idősebb résztvevője abszolút tisztában van azzal, amit mondani óhajt és ami egy államférfinél magától értetődik, azzal is, amit nem óhajt mondani.

A magyar nemzet nagy várakozásokat fűz Imrédy Béla nevéhez. Az a férfi, aki hivatali elődei, Gömbös Gyula és Darányi Kálmán által a nemzeti megújítás és az állam megreformálása érdekében elhatározott terveket a valóságba át tudja ültetni. Erény és mérték-tartás, ezek Imrédy egyéniségének alapvonásai.

Arra a kérdésre, hogy adódott-e már eddig alkalom politikai megbeszélésekre, Imrédy igenlően válaszolt. Különösen a helgolandi naps a Patrián való közös utazás értékes megbeszélésekre adott alkalmat a magyar államférfioknak a Führerrel és annak munkatársával.

A beszélgetés ez után a bledi nyilatkozatra terelődött. Imrédy a bledi nyilatkozatra vonatkozóan kijelentette, hogy még nem kötötték határozott megállapodást. Az egész meggyezés a kiscsatorai országainak a magyar nép ama részével szemben tanúsított magatartásával áll és bukik, amely a trianoni szerződés óta ezekben az országokban él. Kánya Kálmán külügyminiszter ezt a fontos pontot a következőképpen magyarázta:

— Világos, hogy junktimról van szó a fegyverkezési egyenjogúság és a fegyveres erőszakra való lemondás között egy részt és a kisebbségi védelem között másrészt espedig:

1. A meggyezés csak akkor lép hatályba, ha Csehszlovákia által megteendő kisebbségi nyilatkozat felett a teljes meggyezés létrejön és

2. Magyarország magatartását természetesen aszerint fogja megszabni, hogy az ebben a kisebbségi nyilatkozatban tett ígére-

tek mennyire fognak megtartatni. Imrédy Béla miniszterelnök hozzátette, hogy Jugoszláviával és Romániával a megállapodás már létrejött és az — beleértve a kisebbségi meggyezést — már meg is szövegeztették. Ez a két meggyezés csak azért nem léphetett eddig hatályba, mert Románia és

Jugoszlávia Csehország magatartását várja. A megállapodás alap-gondolata — foglalta össze a magyar külügyminiszter — mindazoknak az intézkedéseknek a foganatbavétele, amelyek alkalmasak arra, hogy elhárítsák azokat az akadályokat, melyek a viszonyok normalizálásának Délkelet-Európában útjában vannak.

A miniszterelnök és a külügyminiszter az egyórás beszélgetést annak ismételt hangsúlyozásával fejezték be, hogy milyen nagy benyomást tett rájuk a Führer és a német nép szívélyes vendéglátása.

## Imrédy miniszterelnök vasárnap Kaposvárott mond nagy beszédet

Kaposvárott a debrecenihez hasonló nagy gazdagülés lesz. — Harmincezer résztvevőre számítanak.

Emlékezetes az a nagyszabású gazdanap, mely a nyár elején volt Debrecenben. Most az őszi politikai élet kezdetével Kaposvárott rendez a Nemzeti Egység Pártja hasonló gazdagülést. Több mint harmincezer résztvevőre számítanak a kaposvári nagygyűlésre. Mintegy száz képviselő kíséretében mennek le a nagygyűlés szónokai: Imrédy Béla miniszterelnök, Tasnádi Nagy András, a

NEP elnöke, Sztranyavszky Sándor földművelésügyi miniszter és Bornemisza Géza ipariügyi miniszter. A minisztereken kívül résztvesz a kaposvári gazdanapon sok más politikai előkelőség.

Imrédy miniszterelnök nagy beszédet mond a gyűlésen és ismerteti a kormány őszi munkaprogramját. Politikai körökben nagy érdeklődés nyilvánul meg a kaposvári gyűlés iránt.

## A TIKÁV építő munkájának utolsó lázas napjai

Már csak néhány nap és mindenki megláthatja a várvavart nagyerdei újdonságot, a IV. TIKÁV-ot.

Hetek óta nagy a nyüzsgés a TIKÁV telepén. Munkások keze alatt forrósodik a mindent éltető, áldott munka és épül, sokasodik a TIKÁV területén elhelyezkedő pavilonok és kiállítási fülkék dandárja.

Hetek óta minden fűrészelés, szegelés és kalapácsütés, amelynek esodáltozása zenéjétől visszhangzik az erre már nagyon megszomjazott Nagyerdő árnyas környezetében, azért van, azért muszáj, hogy a munka méltóságát teljes himnuszának áhitatos erejétől táplálkozva gyönyörűségei életre szökjenjen a magyar munka debreceni áldott szülőlté, a TIKÁV.

Tiszántúli és debreceni polgár! Egymásra utaltatásodat és össztartozandóságodat ma a TIKÁV juttatja a legpregnánsabban kifejezésre! Az a hatalmas országgrész, amely a Tiszán-

túl nevét viseli, nem egyszerű földrajzi, hanem egységbeolvadó gazdasági életfoglalómá válik már. És ezt a valóságot, ezt a realitást a TIKÁV bizonyítja a leghatározottabban.

A debreceni és az egész tiszántúli közönségnek látnia kell ezt. Tudomásul kell vennie, hogy a Tiszántúl és Debrecen egységes gazdasági életéért a TIKÁV hatalmas erőfeszítéssel küzd s ezzel olyan úton halad, amelyen úttörő munkát végez!

A TIKÁV területét az utolsó napok láza üli meg a meggyítés előtt. A munka üteme napról-napra gyorsabbá és lázasabbá vált, amely ezekben az elkövetkező napokban éri el tetőpontját, hogy azután átadja helyét a közönség vásárlási lázának!

Mert a közönség vásárlási láza a legszebb folytatása a mostani láznak. Hiszünk, hogy a munka látat valóban a vásárlás láza fogja követni.

## Kék színű, olcsó cukrot kapnak az inséges vidékek

Nagy népegészségügyi jelentőségű cukorakciót készít elő a kormány.

A magyar cukor exportjának visszafelődésével kapcsolatban most rendkívül nagy jelentőségű akciókat készít elő a kormány. Illetékes helyeken már hosszabb ideje tárgyalások folynak a hazai cukorfogyasztás fejlesztése érdekében. Most elkészültek a javaslatok is, úgyhogy rövidesen döntő változás következik be a cukorértékesítésben.

A cukorkivitel az utóbbi évek folyamán állandóan ráfizeté-

ses volt. Különként körülbelül húszfilleres ráfizetést jelentett a cukorexport. Eppen ezért már régen felvetődött a kérdés, érdemes-e ekkora ráfizetés mellett fenntartani a cukorkivitel. E kérdés rövidesen eldőlt és mint értesülünk, a veszteséges cukorkivitel a közeljövőben leállítják.

Ez a termelést nem fogja csökkenteni. Változás annyiban lesz, hogy az eddig kivitelre kerülő cu-

kormennységet a jövőben a bel-földi fogyasztásban fogják értékesíteni. A terv az, hogy azokon a vidékeken, ahol a cukorfogyasztás minimális, sőt, ahol a cukrot ugyszólván alig ismerik, fogják a felhasználított cukormennységet forgalombahozni. Szabolcs megye vidékein és a Tisza-Duna vidék inséges területein fogják az olcsó cukrot forgalombahozni a Zöldkereszt szervezetének bekapcsolásával. Ez az akció nem fogja zavarni a rendszeres cukorfogyasztást.

Az akciócukrot világoskék színűre festik, hogy megkülönböztessék a rendes napi áron forgalomba kerülő cukortól. Az árra vonatkozóan még folyóak a tárgyalások. Mintán az olcsó cukrot nem fogják kinstári haszonrészesezéssel terhelni, valószínű, hogy az olcsó cukor ugyanolyan alacsony áron fog forgalomba kerülni, mint került a kivitelre termelt cukormennységre.

## Horváth Arpád megkapta a szinigazgatói engedélyt

A kultuszminiszter intézkedései a vidéki színház támogatására.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1938-39. színi évadra, vagyis szeptember hó elsejétől jövő évi aug. hó 31-ig szóló hatállyal most adta ki a szinigazgatói engedélyeket. Ezek között szerepel Horváth Arpád, Debrecen, Pestszenterzseb, Sátoraljaújhegy. Ezenkívül még 2 staggionerendszerű szinigazgatói engedélyt adott ki a miniszter még pedig vitéz Bánky Róbert és Miskei József szinigazgatóknak.

A miniszter a magyar vidéki színház sulyos helyzetére való különös tekintettel felhívta az illetékes közigazgatási és rendőri hatóságokat, hogy a szinintársulatok működését mozgassák elő és az engedélykivétel nem rendelkező szinintársulatoktól (daltársulatoktól) az estét betöltő szindarabok előadására a játszási engedélyt minden egyes esetben tagadják meg. Végül megemlíttette a miniszter, hogy a 6090/1938 M E számú rendeletben foglaltak csak a szinművészeti és filmművészeti kamara megalakulása s átmeneti idők letelle után lépnek hatályba.

## Magyar politikusok meghívása a nürnbergi pártnapra

Budapest, augusztus 30. Szeptember 5-től egy héten át tartják Nürnbergben a szokásos birodalmi pártnapokat és mint értesülünk, több magyar politikus is meghívott a rendezőség. Politikai körökben elterjedt hírek szerint Darányi Kálmán volt miniszterelnök, Tasnádi Nagy András, a NEP országos elnöke, Meesér András és vitéz Biró György képviselők kaptak meghívást a pártnapra, akik mint vendégek szerepelnének a pártnapon.

Hír szerint a meghívottakon kívül még több szélsőjobbali politikai vezető is kiutazik a pártnapra.

ISKOLAI ÍRÓ-, RAJZSZEREK, IRKÁK és FÜZETEK KAPHATÓK A OLCSÓN „MÉLIUSZ” KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDESBEN.

## Tanítóválasztás a debreceni ref. egyháznál

Hat állásra 106-an pályáztak. — Az iskolaszék tegnap ejtette meg az ajánlásokat.

A debreceni református egyháznál hat tanítói állás üresedett meg és ezek betöltésére javaslatot tett az iskolaszék. Öt férfi és egy női tanítói állásról van szó. A kiírt pályázatra 106-an jelentkeztek, mégpedig 92 férfi és 14 nő. Ez a számtény jellemzi, hogy milyen nagy az elhelyezkedésre váró tanítók és tanítónők száma.

A választást előreláthatólag pénteken ejti meg a presbiterium. Az iskolaszék Molnár Ferenc lelkipásztor, iskolaszéki elnök elnöklése alatt tegnap tartott ülésén foglalkozott a beérkezett pályázatokkal és megejtette a szokásos ajánlást.

A 92 férfi tanító közül első helyen ajánlja Milák Jenőt, Nyakas Lászlót, Puczkó Imrét, dr. Karolyos Gyulát és Molnár Györgyöt.

Második helyen Béres Antalt, Kalas Ferencet, Károlyi Lászlót,

Csermák Gusztávot és Héjas Györgyöt.

Harmadik helyen Nyári Lászlót, Molnár Lajost, Benze Imrét, ifj. Kovács Kálmánt és Ritoók Sándort ajánlja.

Az egy tanítónői állásra ajánlja az iskolaszék Tariska Margitot, Jeney Annát és Dobi Olgát.

A presbiteriumnak joga van a pályázók közül bárkit megválasztani s nyilvánvaló, hogy erős küzdelemre lesz kilátás a választás során. A presbiterek közül sok híve van Loós Gyula fővárosi tanítónak, aki Csobán Endre városi főlevéltárnok nevelt fia, kitűnően képzett tanító, továbbá Kalas Ferencnek, néhai Kalas Ferenc hitoktató lelkész árvájának.

Bizonyos, hogy a pályázók között nagyon sok érdemes okleveles tanító és tanítónő van s így nehéz lesz a választás.

## A rokkantegylet korábbi vezetőivel szemben bünvádi feljelentést tett a kiküldött miniszteri biztos

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A belügyminiszter az 5540—1938. számú rendelet alapján a Magyar Rókkantegylet és a vele gazdasági kapcsolatban volt társaságok ügyeinek vezetésére miniszteri biztost rendelt ki. A miniszteri biztos az ügyek vezetését és átvezetését augusztus 17-én megkezdte és a vizsgálat során egyes oly cselekményeket állapított meg, amelyek miatt kénytelen volt a rokkantegylet és az említett társaságok korábbi vezetőivel szem-

ben bünvádi feljelentést tenni.

Az ügyek vizsgálata a rendkívül terjedelmes és bonyolult anyagra való tekintettel előreláthatólag hosszabb időt fog igénybe venni, egyelőre tehát az érdeklődők számára érdemleges felvilágosítást adni még nem lehet. Ha a vizsgálat annyira előrehaladt, hogy az egylet és az említett társaságok helyzete már megállapítható lesz, akkor a miniszteri biztos haladéktalanul tájékoztatni fogja a sajtó útján az érdekelteket.

## Lefejezte két fiát, a harmadikat megfojtotta, azután felakasztotta magát egy örült román parasztnő

Bukarest, augusztus 30. Borzalmas családirtást követett el a Galac mellett fekvő Independența községben egy örült parasztnő.

Rusu Erzsébet 38 éves parasztnő Pellagrán súlyosan megbetegedett és betegsége annyira előrehaladt, hogy több ízben örültségi rohamok vettek erőt rajta. Néhány nappal ezelőtt ismét örültségi rohamok vettek erőt rajta, aki gyermekeivel és egy leánnyal volt odabaza, miközben férje a mezőn dolgozott.

A leány elbeszélése szerint a parasztnő rohamában előkapta a baltát, lefejezte 18 hónapos fiát, majd öt éves másik fiacskáját. Eközben le-

pett a szobába az asszony harmadik kisfia és halott testvérkéi láttára sikoltozni kezdett. A bestiális anya azonban megragadta a 9 éves kisfiút, a baltával néhány esapást mért a fejére, majd egy kendővel megfojtotta. A vérengzés után az örült nő kivitte a három kis holttestet az udvarra és ott egy fára akasztotta őket. Ezután bement az istállóba és baltával szétverte egy ökröt, egy borjút és egy disznó fejét. Végül kirohant az udvarra és felakasztotta magát egy fára. Csak a lány menekült meg, aki az istállóban volt elrejtőzve s az örjögő asszony nem vette észre.

## Leleplezték a hamis kétpengős gyárat

Beszámoltunk már arról, hogy Győrben elfogtak egy társaságot, melynek tagjai hamis kétpengősöket helyeztek el a forgalomban. A kihallgatások során elmondották, hogy Budapesten vásárolták a kétpengősöket darabonként 90 fillérjével a gyártól.

A fővárosi detektívek Veesés hátlarában házkutatást tartottak és leleplezték Radványi Rezső soffőr lakásán a pénzhamisító gyárat. Megtalálták a szerszámokat. A soffőr beismerte vallomást is tett és elmondotta, hogy Budapesten ő adta át forgalombahozás-

ra a hamisítványokat. Alnéven szerepelt és valódi nevét nem tudták a hamispénzek forgalombahozói.

A nyomozás az ügyben tovább folyik, mert gyanú van arra, hogy hamis ötpengősöket is készített a soffőr.

— Felvidéki vadászaton vesz részt az albán királyi pár Zog albán király és felesége a közeljövőben ellátogatnak a Felvidékre és megtekintik a nemrégén vásárolt kovarci vadászterületet. Résztvesznek a tótmegyeri vadászaton is szeptember 8-án. A királyi pár fogadására nagy előkészületeket tettek.



*Kac a fejemet töcnöm*  
ANYUKA UGYIS  
TUDJA, HOGY  
*internetes egyenruhák szűknek valaminél minden fajta gyermekruházati cikkek legjobb bevezetési focása a Beryáts áruház.*

## A halott válaszol a gyászbeszédre...

A most elhunyt Karinth Frigyes utolsó megvalósíthatatlanul maradt ötlete.

Az egész magyar kultúrát megdöbbentette a legnépszerűbb magyar írók egyikének, Karinth Frigyesnek hirtelen halála. Az 51 éves korában elhunyt magyar író szinte csodagyermekként jelentkezett az irodalomban. Kétszer nősült, első feleségét Judik Etelt a spanyolnátha ragadta el. Három év múlva vette feleségül Böhm Arankát, aki később orvos vizsgát tett. Mindkét feleségétől egy-egy fia született Karinth Frigyesnek, aki több mint három évtizedes írói működése alatt az érdekes művek sorozatát teremtette. Két évvel ezelőtt egész Európa felfigyelt arra műtétre, amit az agytumorban megbetegedett Karinth koponyáján Olivecrona, a híres svéd professzor elvégzett.

A műtét után barátai és tisztelőinek ezrei ujjongással fogadták itthon. Kicsit fölényesen beszélt a rendkívül súlyos operációról és a stockholmi

## Új magyar uszósoda

A Balatoni Sporthét során a négy és fél kilométeres távon megtartott versenyen új uszósoda tünt fel a 16 éves Vörös Féri személyében, aki megnyerte a balatoni bajnokságot. A MUSZ-ban tanult úszni és annak színében is indult a versenyen.

Az új magyar uszósoda, akinek szereplésétől nagyon sokat várnak, a Lamanche-esatorna átűzésére készül és bizik abban, hogy rekordot javít. Hallatlan nagy energia és ügyesség van a fiatal emberben és régi úszók bámulják munkáját a vízben.

## Halálsugarat találtak fel Szegeden

Két szegedi fiatalembert, Papp László és Kókai István hosszú idő óta kísérleteztek, hogy gyógyító sugarakat találjanak fel a röntgengép mintájára. A kísérletezés során előállítottak egy gépet, melyből sugarakat kaptak, de erős ütést szenvedtek. A további munka során rájöttek arra, hogy a készülékből olyan sugár tör elő,

utazás óta egyre rezignáltabban emlékezett meg az elmúlásról. Készítési Dezső halála óta sokszor emlegette, hogy rövidesen ő is megkapja a behívót és szeretettel foglalkozni kedve tervével: a koporsóból válaszolni a gyászbeszédre.

Részletesen kidolgozta az ötletet. Elhatározta, hogy hangosfilmfelvételt készít, egyetlen jelenetet, amelyben ő válaszol a halotti beszédre, melyet felelte tartanak.

— A gyászbeszéd elhangzása után — mondotta tréfálkozva — kifejlesztenek egy vásznat és a szpiker bejelenti „Most pedig a halott válaszol a szónoklatokra”.

Főpróbát is tartott belőle. Egy budai vendéglőben összeült Májai Sándorral, akivel megbízott, hogy mondja el a gyászbeszédet és ő nyomban válaszol rá, élesen gúnyolva a szónokot.

melynek hatására az üveg megforrósodik, a vékony fémlap megolvad, a fa- és gyúlékony anyag lángalobban. A sugár négy méterre belül megöli a kutyat, macskát, ezt kipróbálták. A sugár segítségével az autót megállíthatják.

## A polgármester megcsináltatja a csikótornászató telepet

Már régebben elhatározták, hogy Debreczenben is csikótornászató telepet létesítenek. Erre az intézményre rendkívül nagy szüksége van a gazdáknak, akik így a lovaikat jobban tudják értékesíteni. Dr. Kölessey Sándor polgármester most utasította a műszaki ügyosztályt, hogy szeptember végéig a csikótornászató telepet feltétlenül építse ki. A földmunkákat inségmunkásokkal végeztetik el, ez pár nap alatt kész, az ács munkákat pedig mesterekkel csináltatják meg. Az állam sokkal szívesebben átveszi a csikókat a debreceni gazdáktól, ha a tornászató telepről vitethetik el az állatokat.

## HIREK

Mindenben első  
a „Debreczen”

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, aug. hó 28—szeptember 4-ig. „Megváltó” Piac uca 18., telefon: 14-69. — „Tisza”, Magoss György tér 9., telefon: 24-52. — „II. Rákóczi”, Külső-vásár tér és Miklós uca sarok, telefon: 23-43. — „Nádor”, Szent Anna uca 64., telefon: 25-58.

MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04.  
RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

„Dolgoztass,  
hogym dolgozhass”.

### Nyárfa, nyárfa...

Nyárfa, nyárfa ágas-bugas nyárfa,  
Minden levél ezüstszínű rajta,  
Minden levél sugja a fülembe,  
Mért hiszek a lánynak a szívébe.

Ezüstszínű rezgő nyárfalevél,  
Sugd meg nekem a szellő mit mesél.  
Csak egy titkot a rózsám szívéből,  
Gondol-e rám igaz szerelemből.

Lőrincz Endre.

x Ovodás gyermekek beiratása német délelőttökre, iskolásoknak délutáni nyelvtanításra Batthyány uca 16. Német Gyermekegthon.

— Hollandia királynője 40 éve uralkodik már békés országában és hívei augusztus 31-én nagy ünnepeket rendeznek a királynő tiszteletére.

— Lindbergh Kolozsvárra repül. A híres amerikai pilóta, Lindbergh ezredes, aki feleségével most Moszkvában tárgyal az orosz repülésügyi fejlesztéséről, értesítést küldött Romániába, melyben közölte, hogy szerdán Erdélybe repül és a kolozsvári repülőterén száll le. A román repülésügyi vezetés nagy fogadtatást készít elő.

x Tankönyvek új és használt bármely iskola részére Antalfy könyv- és papírkereskedésében.

— Módosítják a szegények közgyógyoszerellátási rendjét. Dr Kölesy Sándor polgármester változtat az eddigi rendszeren, amely mellett a szegények gyógyszerjeiket megkapták. Könnyítést tartalmaz rájuk néve az új rend, mely abból áll, hogy ezentúl a hatósági engedélyek nem egy, hanem három hónapig érvényesek. Emellett takarékosági okokból a hatósági engedélyeket ugyanazon az íven két ízben meg lehet hosszabbítani, tehát nem kell újabb kérelmeket beadni. De persze azért minden hónapban kivizsgálják a kérelmező helyzetét és viszonyait.

— Romániában a kisebbségi iskolákat már nem zárják be, mert a miniszter rendeletet adott ki, melynek értelmében kisebbségi iskolákat már nem zárnak be és ott, ahol annak szüksége van, kisebbségi tagozatokat csatolnak a román iskolákhoz.

x Divatfüzők a legújabb model szerint készülnek Bornyinéknél — Barna u. 12.

— Vasutasok vitatkoznak a politikáról a danzingi vonalon. A vita hevében a danzingi vasutasok egy lengyel vasutast kidobták a vonatból. — A vasutasnak levágták a kerekek a lábát. A danzingi nemzeti szocialisták azt állítják, hogy csak kiesett a vonatból véletlenül a lengyel vasutas, aki ezzel szemben megnevezte támadóit, akik kidobták.

## Tagadnak a letartóztatott kasszafurók

A »Debreczen« beszámolt róla, hogy a rendőrség kézrekerítette a közelmúltban elkövetett kasszafurások tetteseit. Hattagú betörőbandát vettek őrizetbe vasárnap éjszaka és a házkutatás során egész szekérre való bűnjelt szedtek össze a detektívek.

A kihallgatások két nap óta szakadatlanul folynak, azonban a tettesek makacsul tagadnak. Még az

a betörő is, aki az előző napon beismerésben volt, újabban konok tagadásba burkolózik.

A rendőrség most megfeszített erővel kutat a betörőszerszámok után, melyek közvetlen tárgyi bizonyítékot szolgáltatnának a tettesekkel szemben. Másoldalról pedig széleskörű nyomozást indított a még szökésben levő tettesek elfogására.

x Vattay Margit táncintézetében balett (Hodsági Leona) stepp és diák-táncanfolyam szeptember hó 7-én megkezdődik. Kossuth uca 11. sz.

— Óriási vihar pusztít Mexikóban és közel 2000 házat seprte el az orkán. A vasúti forgalom több helyen szünetel. A halottak száma húsz. Az anyagi kár sokmillió dollár.

— Csempészek veszedelmét jelentette az a tény, hogy Lengyelország és Litvánia között helyreállott a diplomáciai viszony. Most már az eddig virágzó csempészség vége van, mert lehetlenné vált az árúk törvényellenes átszállítása a határokon.

— Letartóztaták, mert felvette az előleget, de nem házasodott. György Szabó József Béla, okleveles gazda. A többször büntetett ember két házasságkötést ismert már be. A pesti rendőrség folytatja az ügyben a nyomozást.

## Diáksapkát

olcsón csak a készítőnél  
vásárolhat

FARKAS Széchenyi 3.

— Rekordot ért el Deseverky amerikai űrnagy, aki egy motoros katonai gépen Newyork—Kalifornia között az utat 10 óra alatt letette meg. — Ezzel megdöntötte Turner ezredes rekordját, aki 11 óra 30 perc alatt repülte át Amerikát.

— Megrázó eset történt az elmúlt nap Budapesten. Kiss János kifutónak a gazdája átadott 20 pengőt, hogy vigye be az adóhivatalba. A pénzt elvesszítette a kifutó. A kárt meg akarja téríteni. Eladta mindenét, kapott érte 5 pengőt, ezt az 5 pengőt, meg egy 5 pengős követeléséről szóló írást bücsűlevél kíséretében átadta a főnökének, majd kiment az utcára és megmérgezte magát. A bücsűlevélben megírta, hogy öngyilkos lesz, mert nem tudja elviselni, hogy rosszat gondoljanak róla. A kifutó állapota súlyos.

— A golyák és fecskék már gyülekeznek a vándorútra, hogy Afrikába induljanak. A madarak gyülekezése, költözése biztos jele annak, hogy közelednek az őszi napok. A Hortobágyon is megfigyeltek több ezer átvonuló golyát. Kárcagon az egyik kertben az orgonabokor kivirágzott másodjára és ebből következettnek az őregek arra, hogyha jön is hamar az őszi idő, nem lesz hideg tél.

— Cipzáros virslit találtak fel az amerikaiak. A hentesek bemutatták az új virslit, melyet úgy hámazhatnak, mint a banánt. Hártya szerű bőresik húzódik az egyik oldalán a virslinek és annak mentén hasad fel a virsli bőre.

— Debreczenbe kerül a vasutasok trianoni serlege. A Magyar Vasutasok Országos Szövetsége trianoni serleget alapított, amely minden évben más és más kerület őrizetében van. A serleg most Debreczenbe kerül. Az ünnepélyes átadás szeptember 7-én este 8 órakor történik meg a nagyerdei fürdő teraszán.

— Pál görög trónörökös, a görög hajóhad élén tisztelegő látogatást tesz Máltában, hogy viszonzza az angol hajóknak görög kikötőkben való látogatását.

— Albánia ünnepli most a királyt, aki 10 éve uralkodik. A városokat és falvakat fellobogózták. Az utcákon zenére táncol a nép. A királyság kikiáltásának napján a durazzói királyi kastélyban nagy fogadóestély volt.

— A vörös hadseregben nem akarnak szolgálni az ukránok és az ujonczásoknál kivonják magukat a katonai szolgálat alól. A vörös hadsereg idegen uralom eszközének tekintik és szembehelyezkednek az oroszító politikával.

— Nincs árvízveszély a Duna mentén, mert a Duna apad és Budapesttől felfelé már mindenütt rohamos az apadás. A Duna medre Budapesttől felfelé szélesebb és így a déli részeken nem is következik be a magas vízállás, mint Budapesten.

— Feltalálták a páncélíveget az amerikaiak és azzal szerelik fel a rendőrautókat. A páncélívegen nem üt át a golyószóró sem, még közvetlen közelről sem.

— Revolveres támadás történt a győri országúton. Varga Imre győri kereskedő 500 pengővel a zsebében igyekezett az országúton. Az uton eléje ugrott Czinczinger Pál fuvaros egy társával és elrabolta az 500 pengőt. Varga jelentése alapján elfogták a csendőrök a revolveres rablót. Társát keresik.

— Tömeges repülőbalesetek történtek Franciaországban az utóbbi időben és ezért a légügyi miniszter utasítása értelmében gyökeresen megreformálják a francia légi haderőt.

Cigányelgények rablótámadást követtek el Soroksár határában. Leütötték Kőrödi Árpád villanyszerelőt, akitől elraboltak 10 pengőt. A cigányelgényeket Szojka Józsefet és társait elfogták, letartóztatták.

— A hétfői zivatar alkalmával több helyen becsapott a villám. Két villamoskocsiba, amely a Csapó uca közlekedett, bevágott a villámesapás, azonban szerencsére az áram levezetődött. Súlyosabb bajt okozott a csapókereti vasúti megálló várótermébe becsapó villám, melynek szele egyik előlőjárót érte s utána 20 percig eszméletlenül feküdt a szerencsétlen MÁV alkalmazott.

## BEIRATKOZÁSOK A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN

Debreceni sz. kir. város Zeneiskolájában beiratkozások szeptember 1-től kezdődnek naponta délelőtt 9—1-ig és délután 3—5-ig. Beiratkozni lehet zongora, ének, zeneszerzés, gordonka, fúvós hangszerekre, továbbá zeneelmélet, zenetörténet, esztétika, kamarazene, zenekar, zenei szeminarium és zenei előkészítőbe (ovoda).

Beiratási díj 6 P. Tandíjak: alsó osztályokban 8 P, középső osztályokban 10 P, felsőbb osztályokban 12 P, zeneműv főiskolára készülnek havi 15 P-t és zenei ovodában és melléklanszakokra 3 P-t fizetnek havonta.

Felvételi vizsgák szeptember hó 12. és 13-án délután 3—6-ig.

Tanfűs szeptember hó 14-én kezdődik.

Bővebb felvilágosítás a hirdetményeken és a zeneiskola titkári hivatalában nyerhető Vár u. 1. Telefon: 33—96 szám.

— A debreceni református Kollégium gimnáziumába a beírások szeptember 1, 2, 3 napjain lesznek. Minden vallásfelekezeti tanuló egyenlő tandíjat fizet.

x A Dóczy elemi iskolában a beírások szeptember hó 1-én s 2-án lesznek, délelőtt 9—1 óráig, a régi Dóczyban, (földszint balra, első lépcső).

ISKOLAI ÍRÓK, RAJZSZERKEK, IRKÁK ÉS FÜZETEK OLCSÓN „MÉLIUSZ” KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDESBEN.

Az elemi iskolákba bevezetik a szabvány írószerek használatát

Nem használnak többé palatáblát

A kultusz kormányzat könnyíteni akar az iskolázott szülők terheire, amelyek különösen most, a szeptemberi hónapban jelentkeznek. A szabvány írószerek bevezetése pedig a terhek, anyagi gondok redukálását jelenti.

Az új tanszerek jegyzékéből a kultusz kormányzat rendeltetileg törölte a palatábla használatát. A palatábla törekény voltánál fogva ismétlő anyagi gondot jelentett a szülőknek, ennek megszüntetése tehát csökkent az iskolázottak költségeit. Ezenkívül az iskolai füzetek frontján is megtörténik az egységesítés. Az iskolai füzetek árát közepesárnyban 6 fillérben állapították meg. Általánosan bevezetik az elemi iskolákban az új írásmódot, a zsinórírás, a régít ezzel szemben megszüntetik.

Amateur felvételeit tökéletesen és tünteménys gyorsan készítik Berzéki fotoszaküzlettel. Ferenc József út 38. és 16.

— Beszüntetik a napközi otthonok működését. A város által fenn tartott napközi otthonok működését szeptember 1-ével megszüntetik. Az az összeg ugyanis, amelyet erre a célra előirányoztak, már elfogyott. Az élelmiszerek drágábbak lettek, mint előre számították és több gyermek vette igénybe a napközi otthonokat, mint amennyit tervbevettek.

x Tankönyvek használatlan legújabb kiadás, a legolcsóbb árban kapható. „Kultúra” antikvárium, Szent Anna u. 3. szám.

— Az oroszok kiadták a szentpétervári Katalin templom kriptájából a lengyeleknek a volt lengyel király, a tragikus sorsú Ponjatoszky Szaniszló holttestét. A koporsót átszállították éjszaka tengerentől lengyel területre és eltemették a Ponjatoszkyak ősi birtokán.

## Gimnáziumi formaruha szövetek

ISMÉT raktárra érkeztek.

BESZEREZHETŐ

Mikó László posztókereskedésében

FERENC JÓZSEF UT 4.

FERENC JÓZSEF UT 4.

## Futó Klárát és Gergely Ilonát egyhangulag tanítónökké választották a Dóczi-ba

A Dóczi-intézet igazgatótanácsa ülést tartott, amelyen az intézet elemi iskolájában megüresedett két tanítónői állást töltötték be. Az igazgatótanács egyhangulag, közfelkiáltással Gergely Ilonát és Futó Klárát választotta meg tanítónökké. Mind a két tanítónő kitűnően képzett és sok reményre jogosító pedagógus, akik bizonyára öregbítenék fogják a Dóczi elemi iskola amúgy is kitűnő hírnevét.

## Véget ért a tenisz bajnoki verseny

Budapest, augusztus 30. Kedden délután a margitszigeti teniszpályán befejezték a nemzetközi magyar teniszbajnoki versenyt. A páros döntőjében Gábori—Asbóth pár 11:9 2:6 5:7 6:2 és 6:3 arányban győzött az olasz Kucel—Vido együttes ellen. A férfi párosban első Gábori—Asbóth. 2. Kucel—Vido. 3. Dalos I. és Dalos II. és Pető—Mitic. A vegyespárosban első Dalos I.—Flórián. 2. Pethő—Horn. 3. Szigeti—Bárd.

**Felkérem az összes fodrász-munkavállalók mindkét csoportját,** hogy szerdán este félnyolc órakor saját érdekükben Kossuth uca 28. szám alatt levő kerthelyiségben minél nagyobb számmal jelenjenek meg. — Tárgy: kongresszus ügy.

**Színészképző tanfolyam Debrecenben.** Szeptember hó 5-én, hétfőn ismét megnyílik a kitűnően vezetett színészképző tanfolyam. A debreceni színészképző évről-évre bocsátja ki a legjobban képzett növendékeket, kik azóta az ország nagyobb városaiban sikeresen működnek. A jelentkezők szákszerű, művészi oktatásban részesülnek. Ugy drámában, mint operetben, szavalás, hibátlan kiejtés, mozgás művészet és akrobatikában kitűnően kiképezetnek. Az oktatás 10 hónapig tart és utána az országos színészegyesület tanácsa előtt vizsgáznak. A növendékek filmre is kiképezetnek. Jelentkezni lehet: Rákóczi uca 36. délelőtti 10 órától egész nap.

**„Bonyodalmas per egy motor-kerekpár vsárlás körül”** című cükünkben azt írtuk, hogy Kató Antal maradt egyedül a vádlottak padján. Tény az, hogy édes Zoltán feljelentésű tett Kató ellen sikkasztás címén, — ugyanakkor Édes Zoltánt pedig Kató Antal jelentette fel zsarolásért, de az ügyesség a vádat nem vette át. Ezt az eljáró bíró közölte Kató Antallal. Ekkor Kató Antal módosította vádját Édes Zoltán ellen hatósági előtti ragalmazás miatt. Dr Balogh Antal ktr. ügyészi megbízott azonban most sem vette át a vádat, hanem mindkét vádlottal szemben eljettette. Az ügy érdemleges elbírálása egyébként szeptember hó ötödikén lesz.

**A gyáriparosok a repülőalapért.** A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetségének gyűlése a nemzeti repülő alap céljaira a tegnapi napig 407.685 pengő.

**Borzalmasan megcsónkított,** több golyótól átlukasztott holttestet vetett partra a Marne, nem messze Párizstól. Felmerült a gyanú, hogy a holttest Rudolf Clemensé, Trockij egykori titkáráé, aki hosszabb idő óta ellúnt.

**Orvosi hír.** Dr Balogh Béla klinikai orvos szabadságáról hazatért. Rendel d. e. fél 8-tól fél 9-ig, d. u. fél 3-tól 5-ig Homokkert, Hid uca 8. szám alatt.

**Dr Erdélyi Pál** egyet. m. tanár szabadságáról hazatért. Ismét rendel Ferenc József ut 22. sz. II.

## Még ma lehet felszólamlani a választói névjegyzék ellen

A választójogi tervezet közszemlére tételének ma van utolsó napja és ezen a napon még jelentkezhetnek azok, akik kiharadtak a névjegyzékből. Eddig több, mint 4000-en adtak be panaszt a kihagyottak közül.

Felmerült az a kívánság, hogy az utolsó napon ne csak déli 12 óráig fogadjanak el panaszt, hanem az illetékes hivatal délután is tartson hivatalos órát a

felszólamlások átvételére. Ugyanis sokan vannak különösen közalkalmazottak és más hivatalban levő egyének, akik délelőtt nem jelenhetnek meg elfoglaltságuk miatt a központi választmány helyiségében. Ezeknek is alkalmat kellene adni, hogy választójoguknak utána nézhessenek és felszólamlással élhessenek, amennyiben nem szerepelnek a névjegyzékben.

## Gyilkosság az örökségért

Életfogytiglani fegyházra ítélték a 83 éves gazda gyilkosait.

Hódmezővásárhelyen január hó 15-én meggyilkolták Farkas János 83 éves gazdálkodót. A nyomozás során kiderült, hogy a gyilkosságot közeli rokona és örököse: Szilágyi Ferenc 27 éves hódmezővásárhelyi gazdasági eseléd követte el anyja, özv. Szilágyi Gyuláné 58 éves asszony felbujtására. A tegnapi tárgyaláson a törvényszék a tanu-

kihallgatások és perbeszédék elhangzása után hirdette ki ítéletét, melyben Szilágyi Ferencet mint tettest, özv. Szilágyi Gyulánét mint felbujtót büntöskének mondotta ki és ezért életfogytiglani fegyházra ítélték őket. Mindketten megnyugodtak az ítéletben. Az ügyész súlyosbíttáért, a védők enyhítésért fellebbeztek.

— **Indiai jelentés** szerint a Nima folyó átszakította az egyik gátat. A víztömeg több falut elpusztított. — Eddig harminckett holttestet találtak, de még többszáz ember hiányzik.

— **Tanítókhoz és tanulókhöz** intézett szöveget Hanauer A. István váci megyéspüspök. Szent István példáját állítja a tanítók elé. „Amikor a gyerekeket vallásosságra, fegyelmre engedelmességre, becsületességre, munkára, bátorságra, lemondani tudásra, önfegyelmezésre, nélkülözés tudásra tanítjuk, akkor belőle nemcsak jó gyerekeket nevelünk a család számára hanem egyúttal azokat az oszlopokat erősítjük, amelyek a nemzet fenntartói” — írja szövegében többek között a váci püspök.

— **Chylinski Péter** Perzel Carola táncművészeti iskolájában Piac u. 59. a beiratkozások szeptember 1-től naponta délelőtti 11—1-ig, délután 4—6-ig. Ballet és testképzés kezdőknek, haladóknak a legmagasabb művészi kiképzésig.

— **Dr Maklár Elek** városi orvos szabadságáról hazatért és újra rendel Széchenyi uca 1/a. sz. alatt.

— **Leveles Irén okleveles nyelvtanár** külföldi tanulmányutjáról hazatérve angol, francia, német nyelvtanítását szeptember elsején megkezdte. Bika bérház I. 3.

— **Ablakon keresztül értékes kézimunkát loptak.** Károlyi Dezsőné Simonffy uca 50. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az ablakon keresztül horoggal benyulva ellopott egy értékes kalotaszegi varrottas terítőt. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **A román állami iskolákban** bevezetik a kisebbségi nyelven való tanítást és a rendelet már megjelent ezzel kapcsolatban. Azokban a városokban, ahol kisebbségek nagy számmal élnek, meg kell tartani a kisebbségi nyelven való tanítást és a külön kisebbségi osztályokat. Ez a rendelet egy régebbi, de nem alkalmazott oktatásügyi rendelkezés megerősítését jelenti.

— **A franciaországi Brignoles mellet** kedden este egy gyűléses katonai repülőgép lezuhant. Vezetője: Dugend alezredes a 8 légitárs parancsnoka meghalt.

— **Hirt adtunk arról, hogy a derecskei csendőrség szakácsnője, Elekes Anna hirtelen meghalt az orvosi rendelőben.** Megállapította a boncolás, hogy a szakácsnő elvakarta egy helyen a lábszárát, fertőzés lépett fel és ez okozta halálát. A temetési engedélyt megadták.



Hazánkban a nap folyamán volt eső Sopronban, Szombathelyen s vidékén, Budapestben, Sátoraljaihelyen és Debrecenben. Az eső mennyisége azonban lényegtelen volt. Az eső Szombathelyen és Szentgotthárd vidékén az este még tartott. Az ország többi részén derültebb időjárás uralkodott. A hőmérséklet napközben Sopronban 21 Kaposváron Pécsen és Debrecenben 26 C. Budapestben 25, Szegeden 27 C fokra emelkedett. Este pedig 19—20 fokot, Budapestben 21, délen 23—24, keleten 21 fokot mértek.

Jóslat: Déli, délnyugati szél, változó felhőzet, több helyen eső, zivatar lehetséges. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

A román király a török hadgyakorlatokat megtekintette a Dardanellák körül és egyben megnézte a régi esatatereket.

— **Az osztályorszájték huzásán** 70.000 pengőt nyert: 74678, 20.000 pengőt nyert: 21791, 10.000 pengőt nyertek: 26348 33807, 5.000 pengőt nyertek: 3503 21053, 4.000 pengőt nyertek: 8277 31724, 2.000 pengőt nyertek: 7981 69291, 1.000 pengőt nyertek: 26298 62653 64903 81830 82386, 800 pengőt nyertek: 8078 16497 19960 50580 61861 68929 72499 78823, 600 pengőt nyertek: 34511 48548 50428, 500 pengőt nyertek: 2081 17430 33291 35005 40949 41467 47590 49513 56862 73666 75708 83896, 300 pengőt nyertek: 1474 3860 5064 6025 6973 9273 9539 14621 18407 21081 21625 21882 22207 23436 24452 24656 25381 27016 27801 28593 29307 35740 37327 37525 43107 43656 46473 47088 47678 49113 52218 58886 60087 61745 63938 65530 65818 66383 67041 75040 79649 81240 87188 87757.

— **Versenytárgyalást hirdet a polgármester a Kövesdy árvák felruházására.** Minden évben október 20-án ünnepélyes keretek között osztják ki a százkörűli Kövesdy árvának a téli ruhazükségletét. Az idő közeleg, ezért dr Kölesy Sándor polgármester zártkörű versenytárgyalást hirdet a ruhák szállítására és ecélből 27 céget felhív ajánlattételre. Együttal a HONSZ elnökségét és a HONSZ csoportot értesíti, hogy a rokkant iparosok is pályázhatnak a munkákra.

## Támadás egy sütőmester ellen a Vigkedvű Mihály uccán

Grósz Endre 30 éves sütőmestert, Faragó uca 13. szám alatti lakost tegnap este kilenc óra után az est sötétjében megtámadta egy férfi a Vigkedvű Mihály uccán és kődarabokkal össze-vissza verte. Az egyik hatalmas kő a fejét zúzta be Grósz Endrének, egy másik éles kő pedig vállán ejtett hatalmas sebet. Az erősen vérző férfit a mentők a sebészeti klinikára, majd kezelés után lakására szállították. A véres kövezés ügyében megindul a nyomozás.

## A Ripensia-ügy a román futballszövetség előtt

Nádas Ödön lemondott tisztségéről Budapest, augusztus 30. A Magyar Labdarugó Szövetség keddi esti elnöki ülésén tudomásul vették Nádas Ödönnek, az országos szabályzat szerkesztő bizottsági elnöki tisztségéről való lemondását.

A magyar válogatott A) csapat október 16-án játszik Bukarestben, előtte való nap, október 15-én a B) csapat lesz a románok ellenfele. Tudomásul vették, hogy a Ferencváros—Slávia közép-európai kupamérkőzés döntőjét angol játékevezető vezeti. Foglalkozott az elnökség a román labdarugószövetség átiratával, melyben közli a Ripensianak a Ferencváros elleni KK mérkőzéssel kapcsolatosan indított vizsgálat eredményét.

A vizsgálat adatai szerint a bukaresti pályán előfordult rendellenességeket Hlavai edző ténykedése váltotta ki a közönség köréből. Közölte a román szövetség, hogy a jövőben a közönség soraiban italokat üvegekben ne áruljanak. Felszólítják a közönséget a sajtó útján fegyelmetesebb viselkedésre.

## Lansbury angol képviselő Budapestre érkezett

Budapest, augusztus 30. Lansbury angol munkáspárti képviselő, délkeleti európai és közép-európai körútja során kedden háromnegyednyolc órakor repülőgépen a magyar fővárosba érkezett. Fogadására a repülőtéren megjelentek az angol követség, a magyar külügyi társaság és a Revíziós Liga kiküldöttei. Az angol képviselő budapesti tartózkodása alatt a magyar külügyi társaság vendége lesz. Este a budapesti angol ügyvivő vendége volt estebédre.

— **Énekszakitanitók képzése.** A válás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki az elemi iskolai énekszakitanitók képzéséről és képzetés szabályozásáról. A miniszter elrendeli, hogy abból a célből, hogy az elemi iskolai énektanítás ellátására megfelelő elméleti és gyakorlati szak-tudással rendelkező énektanitók képeztesse ki, az Országos m. kir. Liszt Ferenc Zeneművészeti főiskolára szükséghez mérten elemi iskolai énekszakitanitói tanfolyamot kell tartani. A tanfolyamra egy évig tart. A tanfolyamra azt a kifogástalan erkölcsi életű okleveles elemi iskolai tanítót, illetve tanítónőt lehet felvenni, aki az elemi iskolai énektanitói működésre énekhangjánál és zenehallásánál továbbá megjelenésében egyéni tulajdonságainál és előadói képességénél fogva alkalmas és az előírt felvételi vizsgát sikerrel kiállotta.

— **Idegesség, fejfájás, szédülés, álmatlanság, reggeli rosszullét, levertség** bágyadtság, sok esetben hamarosan megszűnnek, ha bélműködésünket felkeléskor égvomorra egy pohár természetes Ferenc József keserűvízzel elrendezzük. Kérdezzé meg orvosot.

## GYÁSZ ROVAT

**Sziliczei Várady Gyula**, nyug. róm. kat. plébános, író, a Sziliczei Várady nemzetség feje, életének 76-ik. áldozó papságának 53-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz a Köztemető díszrúvatólójából. Lakás: Hungaria u. 4. Requiem: csütörtökön reggel 8 órakor lesz Szent Anna templomban. Pusztai temetkezési intézet.

**Özv. Báter Jánosné** szül. Bitter Katalin életének 67. évében hosszas szenvedés után augusztus 19-én Pécsen elhunyt. Temetése ugyanott aug. 21-én volt. Az elhunytban Bajnok Józsefné felsőkeres. iskolai tanár neje édesanyját gyászolja.

### LAKATOS ANDRÁSNE

Duma Erzsébet temetésére vonatkozólag e lap tegnapi számban az a sajnálatos téves közlés jelent meg, hogy a temetés szerdán délután lesz. Ezután közöljük, hogy a temetés tegnap, kedden délután megtörtént. Pusztai temetkezési intézet.

### Megszállott területi hírek

- Aradon nagyszabású bűnügyi vizsgálatot tettek folyamatba a város vezetősége ellen. Az a vád, hogy évek óta súlyos visszaéléseket követnek el a tisztviselők...
- Kolozsvár város tanácsa határozatot hozott, mely szerint igen súlyosan és nyomban büntetik azokat, akik vétnek a köztisztaság ellen.
- Nagyvárad közelében egy autóbust részeg sofförje az árokba vezetett, tizenöt munkás súlyosan megsebesült.
- Kolozsvármegyében 25 milliós útépitkezéseket kezdtek meg, ezzel az összeggel az összes megyei utak javítása, sőt új utak építése is lehetővé vált.
- Marosvársárhely iparos társadalmi emlékiratot szerkesztett s juttat el a román királyhoz, mely emlékiratban kéri jogaiknak megvédését.
- Örömmel jelenthetjük, hogy a kolozsvári magyar lapok is kiírják már magyarul is a városok, falvak nevét. Minden átmenet nélkül írhatják a magyar neveket, s bizony jól esik ismét Kolozsvárnak olvasni Kolozsvárt.
- Márton Aron kanonok, az új kolozsvári plébános letette a hűség esküt, ezzel elfoglalta állását.
- Szakács Kálmán a kolozsvári magyar kereskedők nesztorja 78 éves korában elhunyt.
- Kolozsvár város vezetősége 1 millió leit szavazott meg új városi közmunkákra és harmincegy új építkezés indul meg ezzel az összeggel.
- Kolozsváron új polgári repülőteret építenek, mely célra a város már ingyen telket adományozott.
- Erdély területén nagyszabású közép, felső és kereskedelmi iskolai tanári nyugdíjazásokkal számolnak a tanév kezdetén.
- A temesvári vasúti szerencsétlenséggel kapcsolatosan megállapították hogy a szerencsétlenségért Nyisztor József váltóór felelős, mert rosszul állította a váltókat.

— Kolozsváron Katona József műasztalos megölte az anyósát s a holttestet a kamarában elásta. A hullabűz vezette a gyilkosság nyomára a hatóságokat.

— A kolozsvári autóbust Szováta felé haladtában árokba fordult, tizen súlyosan és többen könnyebben megsebesültek.

— Az erdélyi magyar lapok nagy meglepéssel írják a béli konferencia magyar sikeréről, melytől a kisebbségi sorsu magyarok életének jobbúlását várják.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Vasadi József fm., Vértés, fiú Béla. Balogh Imre ny. vasutas, Komáromi u. 29, leány Márta. Szentesi József npsz., Bánk 50, fiú József. Berke Lajos MÁV npsz., Madách u. 9, leány Róza. Major József közművessegéd, Olajútó 1, leány Róza.

**Eljegyzés:** Tassy János ref. lelkész, Pocsaj—Varga Ilona okl. tanító, Hodászi Lukács u. 9.

**Házasságok:** Nyilas Ferenc MÁV intéző, Legányi u. 33—Bonyhai Margit, Kar u. 7. Mártha Antal ny. MÁV lakatos, Huszár Gál uca 44—Gyöngyösi Julianna, Rakovszky u. 27.

**Halálozások:** Szabó Gusztáv gör. kat. 9 éves, Penészlek. Özv. Haraszti Sándorné ref. 80 éves, Csonka u. 9. Jámbor Abrahamné izr. 65 éves, Bercsényi u. 60. Özv. Bartha Józsefné ref. 72 éves, Fülöp u. 10. Özv. Mihai Jánosné ref. 74 éves, Bátor u. 4. Váradi Gyula ny. plébános róm. kat. 70 éves, Hungaria p. 4. Lakatos Andrásné ref. 59 éves, Kovács I. u. 15. Sándor János ref. 73 éves, Szent Anna uca 23.

### A SZOCIÁLDEMOKRATAPÁRT KÖZLEMÉNYEI A VALASZTÓI NEVJEGYZÉK ÜGYÉBEN.

Ma szerdán délelőtt 11 óráig a választói névjegyzékből kihagyottak felvilágosítást kaphatnak, a

**margitfürdői Munkásotthonban,**  
(Károly Ferenc József út 3. B. szam),  
**a Magántisztviselőknél,**  
(Piac uca 59. szám, földszint a kapualatt balra).

Hatvan uca 34. sz. alatti irodánkban.

Választójogát ne hagyja senki elveszni. Kérjük az érdeklődőket, hogy okmányait az érdeklődéskor szíveskedjenek lehetőleg magukkal hozni.

Szociáldemokrata Párttitkárság.

### BEIRÁSOK DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS IPARISKOLAIBAN

a) A fiú- és nőiparostanonciskolában a pótbéírások szeptember 1-3. napjain délelőtt 8-12 és délután 3-6 óráig tartanak meg.

Ebben az időben minden munkaadó, aki tanulóját a június 13-17-i rendes béírás alkalmával be nem íratta, tartozik beírtni. A nagykorú tanoncok is kötelesek beírkozni, azonban az iskolába járás kötelezettségei alól felmenthetők.

Az a munkaadó, aki tanoncát a jelzett időben be nem íratta, vagy iskolába pontosan nem járattja, kihágást követ el s a törvény vonatkozó rendelkezése értelmében ellehet az iskola igazgatósága az eljárást megindítja.

A rendes tanítás szeptember 5-én d. e. 8 órakor kezdődik meg.

b) A nőipariskolában a pótbéírás szeptember 1-én d. e. 10-11-ig és 2-án 8-11-ig lesz megtartva. A rendes tanítás szeptember 3-án d. e. 8 órakor veszi kezdetét.

## A PALÁNKAI VADLUDAK REGÉNY

### IRTA: SZEKULA JENŐ

#### — 3. közlemény —

A bundát még hajnali hidegben vehette fel a pusztán és azóta le sem került a testéről. Parlagi vi selete mellett is tekintélyesebb ember lehetett, mert a kaszinó előtt többen megsüvegezték. De a nevével elfelejtettem megdölni az ismerősöktől. Őt is érdekelte az öreg. Juhászosan lelógó hosszú bajuszt viselt, és magában elnevezte „ösmagyar juhásznak” — mert ilyennek képzelte el az ősi pásztorokat. De az egyetlen ember volt az egész úri társaságban, aki lankadatlan éberséggel figyelt az orvos előadására és úgy tett, mintha minden szavát megértene. Még azokat a kifejezéseket is, amelyeket Bélyky latinul vagy görögül mondott.

Az albinót meghatotta ez a figyelem. S magában ezt gondolta. — Ez egy olyan világ, ahol az igazi intelligencia báránybőrbundában jár.

#### NEGYEDIK FEJEZET.

##### Az örültek városa.

De a diésőség mámoros pillanatainak csakhamar elmúltak és keserű kiábrándulás jött és fogak csikaritása. A tudományos előadás után lakoma és ivás következett — és az alföldi cégegerek, a városka nagy elégtételére, rövid mérközés után az asztal alá iták észak szöke, szemöldökellen és csupaszkepű fiát. Azt sem tudta, hogy milyen módon került az ágyba. Délben, mikor felébredt dermedt öntudatlanságából, jeges borogatást talált a homlokán, amelyet valószínűleg az Arany Bárány szöke szobaasszonya rakogatott föl, anyás gondossággal. S még mindig halálos rosszullet környékezte.

Gyöngye vigasztalásul szolgált, hogy ezen az éjszakán az egész városka berugott — éppen az ő tiszteletére. A torzai főszolgabíró, aki vendégként rándult át ide, úgy szedték fel eszméletlen állapotban reggel kilenc óra felé a piacon a jöszivű kofák. Öntudatlan állapotban ültették be a kocsiába. S már csak a hivatala előtt józanodott ki teljesen, miután óraszámra rázatta magát féderesen, a napsütötte, poros, hepehupás utakon.

A jámbor Bélyky Endre is két-napig felelőtya fejjel bokázott, mint a holdkörös — az alkoholmérgezés súlyos tüneteivel testben, lélekben. Most újra itt áll, álmosan és kialvatlan, a félig nyitott ablaknál — nyitott halóingben, miután minduntalan fölriasztotta édes álmából a lövöldözés és a részegek ijesztő ordítása.

Zlata már másodszor szólta rá: — Tetszik valami?

Az ifju nem felel. Üres és dermedt ábrázattal bámult a szálloda szöke virágszálára. Mintha álomkörös lenne, talán már el is felejtette, hogy miért esőngött.

Zlata megismételte a kérdést. De nem kapott választ. A nő borzadva nézett az albinóra. Holdfűhár arcával, kiállt járomesontjaival, a szemek helyét pótló óriási üvegekkel, olyan volt ebben a pillanatban akár a halálfej.

— Csakugyan halálfej! — állapította meg a szobaasszony és eszébe jutott, hogy a jó öreg Thoman doktor ébenfabotján látott az ifjúéhoz hasonlatos esontkoponyát.

— Hivatni tetszett?! — csipített föl a nő felénken.

— Nem magat kértetem — válaszolta a fiú, aki ebben a pillanat-

ban ócsudott föl merengéséből.

— Hanem?

— A Fülöpöt. De maguknak hiába csengetek. Süket fülekre talál az ember.

— A Fülöp most el van foglalva.

— Mi dolga van?

— Regeteg a vendég.

— En magam is vendég vagyok

— pattogott az albinó. — Jöjjön föl a Fülöp. Beszélni akarok a felesével!

— Jó van nó! Majd szólok a főúrnak — duruzsolta a nő és elviharzott ifjúságát meghazudtoló hamarsággal, elrohogott, mint a szél. Az ajtó becsapta maga mögött hevesen.

Az ifjú visszafeküdt az ágyba. Próbált újra elaludni. Pillanatokra sikerült is. De aztán megint fölriadt. Annyira hangosan énekeltek:

**Kocsmárosné, csokolom a Csókos száját. Még az éjjel kirugom az Asztal lábát!**

Utána dermesztő üvöltés, mint ha a sírontuli világból jönne. — Igyunk cimborá! Sose halunék meg!

Az albinó felült az ágyon. — Miért gondolják ezek... ekkora makacs és buta következtességgel, hogy sohasem fognak meghalni? — tűnődött. — Nem jó fajta ez, legalább orvos számára nem halás és nem használható anyag. Mert az olyan ember, aki úgyis bizik abban, hogy sohasem fog meghalni, nem szívesen költ orvosra, vagy patikára, — mert az egészen fölösleges kiadás.

Az orvosi mesterséget a megfélemlítettek és az ijedősek számára találták ki. És Bélyky megint megfogadta, hogy összeszedi a sátorfáját és másnap sürgősen elutazik. Majd másutt valahol kezdje meg az orvosi gyakorlatot, ahol nem ennyire elbizakodottak az emberek.

— Holnap elutazom! — makogta elkeseredett szívvel.

Idegessé vált a szünni nem akaró lövöldözéstől. Odalent a vendéglő boltívei alatt már valóságos sortűzeket adtak. A fiatal orvos elszorult szívvel gondolt arra, hogy a mélysegekből küldözgetett golyó átütheti a padlót, s őt az ágy matracaín keresztül eltalálhatja.

— Ez az örültek városa! — makogta.

— Megölhetik az embert.

Riadtan szökcent föl az ágyból, s nadrágot kaptosva magára, az ablakhoz lépett, ahol biztonságosabb helyen gondolta magát.

#### ÖTÖDIK FEJEZET.

##### Akik a pisztolyokkal gondolkoznak.

Alant, a sötétségbe temetkezett kisváros — csak a Ferenc József csatorna ködös vizén lomhán veszteglő teherhajók zöld lámpái világítottak. S itt-ott méla pislantás a telecsukai dombok szelíd halmái fölött — mintha szentjánosbogár világolna a Kálvária vadvirággal körülburjánzott kőkeresztje alatt, pedig csak fűreket égetnek valamelyik távoli szőlőben. A Zöldkert magas jegenyei alatt még mindig hangszereiket zörgetik a tamburások és idáig hangzik az ének:

**Haja retek... retek haja, Beteg a szeretóm anyja. Adná Isten... bár meghalna, Hogy a lánya rám maradna!**



**Sporthíradó**

A DEBRECZENI sporthírszolgálatunk jelentései:

**Szabó Péter**, a Boeskaik új edzője szerdán veszi át hivatalosan a Boeskaik csapatát s kezdi meg vele az edzési gyakorlatokat. Az új edző elgondolása szerint ezennel heti három edzést tart a csapat, kedden erőnléti, szerdán kétkapus és pénteken újabb kondíció edzés. Tizenegy év után újítás a hét három edzés és hogy esütörtök helyett szerdán lesz a kétkapus edzés. A gyenge állóképességet akarja fokozni Szabó Péter. Kérdés, milyen sikerrel.

**A DVSC tovább erősít** és igyekszik nemzeti bajnoki csapatát, de vele együtt többi csapatát is megerősíteni. A legújabb szerzemény Szabó Lajos, a Nyiregyházi KISE fiatal, 19 éves tehetséges fedezetét szerezte meg, akl esetleg Kántort helyettesíti. Ha az nem bírna két féldőt, de mint szélső half is jó. Ugyancsak leigazolták Radics Jánost, a Debreceni Villanygyári SE kiváló háttérját, aki az NBB csapat számára azonnal igazolható, míg a második csapatban tavasszal játszhat majd. A DVSC még több játékosal fargyal. Gecsei vizsont visszament Pestre és bár leigazolták, kérdés, hogy visszajön-e.

**Kemény Kohn József**, a DKASE kitűnő csatára, aki a Boeskaik-ban is sokat játszott és több túráján is részt vett, a Nyiregyházi KISE-hez igazoltatta magát s vasárnap már játszik is Debrecenben a DEAC ellen, az NYKISE színeiben. Pont a Boeskaik mérkőzés előtt lesz ez a mérkőzés. Rosenfeld Andor volt DKASE-DTE játékos meg a BUSE-ba ment. Lassan-lassan több lesz a debreceni játékos a BUSE-ban, mint a berettyóújfalusi.

**Ki a leggyorsabb magyar futballista?** Dietz Károly szövetségi kapitány érdekes tervet vetett fel: az edzés keretében semleges időmérők és célbírók előtt futóversenyt kellene rendezni a labdarúgók számára és a leggyorsabbakat díjazni. A cél: gyorsabbá tenni a magyar labdarúgókat, mert különösen külföldi viszonylatban tűnik ki, milyen lassan futnak a magyar labdarúgók, baj van a gyorsasággal. A terv jó, érdemes a megvalósításra.

**A Keleti Labdarúgók Alsövetsége** szerdán este félhét órakor elnökségi, hét órakor tanácsülést tart és ekkor döntenek, mi legyen a DVSE megszűnésével megüresült I. osztályú helyell, betöltésé-e a Textil SC, Nagykálló SE, és Bihari Turul közül valamelyikkel, vagy maradjon a 13-as létszám.

**Hírek az első ligából:** Gallovich Tibor lesz a Zuglói SE edzője. Ő edzi a Csepel FC-t továbbra is. Sassa, a Hungária felmondásban levő jobbszélsője visszaamatőrizálását kéri. — A Szeged megóvja az Elektromos ellen 3:2 arányban elvesztett mérkőzését. Indok a féldőbeli szünet nem 5-10 percig tartott, hanem 24 percig. A játékvizet szerint 15 percig. Az Elektromos ment ki kévsé a második féldőre. Az óvásnak nem sok sikert jósolhatunk.

**Az FTC igen dicsérik Debrecen**, a DVSC-t. Kellemeesen lepett meg bennünket mondották — a nagyszerű DVSC pálya, jó öltöző, a jó játéka, a közönség, a debreceni közönség figyelmese, elismerésben nem fukar viselkedése, a figyelmes fogadtatás. Minden tetszett — csak a vereség nem, mondták, de elismerjük, a DVSC jobb volt és megérdemelten nyert.

**A vasárnapi, szeptember 4-iki mérkőzések játékvizet.** Debrecenben: DEAC-NyKISE: Takács. — Berettyóújfaluban: BUSE-MTK: Csicsák dr. Mátészalka: MVTE-DVSC II.: Nagy Zsolt. — Karcag: KMOVE-DMTE:

vitéz dr Makády. — Kisvárdá: KKLE — NyVSC: Egressy. — Püspökladány: PMÁV-Báthori SE: Kovács Andor — Hajdúcupabajnokság: Hajdúdorog: HASE-HTK: Rose. — Tiszalök: TAC — Tégláskert FC: Fülöp.

**A Boeskaik keddi edzését** Markos vezette. Könnyebb mozgást végeztek a játékosok. Szerdán kétkapus edzés az új edző vezetésével.

**Kertes ellen egyoldalú szerződésbontást** kért a Boeskaik. Az ügygel a jövő héten foglalkozik a nemzeti liga illetékes egyesbirája.

**A Hajdú-kupa mérkőzések során** Hajdúnánáson a HTK-Hajdúdorogi ASE mérkőzés: 1:1 arányban döntetlenül végződött.

**A Boeskaik és a DEAC** ezen a héten a szokástól eltérően szerdán délután tartják közös edzésüket, tekintettel arra, hogy Szabó Péter, a Boeskaik új edzője hetenként háromszor tart edzést. A szerdai edzés délután 4 órakor kezdődik.



**A szőlő nagy áresése**

Nagy forgalom a hetipiacokon.

A tegnapi hetipiac igen jól sikerült. Sok árut hoztak fel a termelők s ez meglátszott az árakon is. Különösen forgalmas volt a gyümölcs piac. **A jóidő meghozta a szőlő áresését. Ez volt a legkeresettebb cikk. A nagy kínálat következtében a csemegeszőlő ára 40 fillérré esett, míg közönségesebb fajtaikat 26-30 fillérért árultottak.** Esett az őszibarack ára is, kilója 40-50 fillér. Még mindig sok a dinnye, de a sok eső miatt nem édes, ennek következtében az igényesebb vevők nem nagyon vásárolják. A többi fajta gyümölcsből is sokat hoztak fel, pl. körteből és almából. Az árak nem változott lényegesebben.

Igen nagy forgalmat bonyolított le a baromfi piac is. **Az árak a tojást kivéve nem változtak. A tojás darabja 8-9 fillér, kilója 1.50 P.**

Egyedül a zöldség piac volt elhanyagolt. Sok áru volt itt is, de nem nagyon vásároltak. **A paradicsom még mindig drága, nem akar érni a rossz idő miatt, 10 fillér kilója. Gomba ismét sok volt.**

**Zöldségpiaci árak:** burgonya kg. 5-8 f, zöldbab kg. 16 f, paradicsom kg. 10 f, zöldborsó kg. 60 f, tök kg. 4 f, zöldborsó drb 1 f, uborka drb 1 f, karalábé drb 4 f, kelkáposzta drb 4-12 f, fejeskáposzta kg. 6 f, vöröskáposzta kg. 8 f, karfiol kg. 50 f, zöldség esomója 8 f, hagyma gk. 12 f, gomba kg. 30-60 f.

**Gyümölcsárak:** szőlő kg. 26-40 f, őszibarack kg. 40-50 f, körte kg. 30-60 f, alma kg. 20-40 f, görög dinnye kg. 8 f, sárgadinnye kg. 8-10 f, szilva kg. 20 f, szeder literje 30 f.

**Baromfiárak:** rántani való csirke párja 120-160 f, sütnivaló párja 160-240 f, tyuk kg. 90 f, sovány kaesa és liba kg. 70 f, kövérkaesa és liba kg. 140 f, pulyka 1 P, tojás drb 8-9 f, kilója 150 f.

**TERMÉNYTÖZSDE.**

Tartott a búza.

A készárúpiacra a búza és a rozs ára változatlan, az árpa 10, a zab 5 fillérrel drágult, a tengeri árpa 10-20 fillérrel szintén emelkedett, a korpára pedig 10 fillérrel visszaesett. **Búza tiszavidéki 77 kg 20.00-20.10, 78 kg 20.20-20.30, 79 kg 20.40-20.50, 80 kilós 20.50-20.60, — Felsőtisza:**

77 kg 19.95-20.05, 78 kg 20.15-20.25, 79 kg 20.35-20.45, 80 kg 20.55-20.65, rozs pestvidéki 14.70-14.85, rozs más származású 14.75-14.95, takarmányárpa elsőrendű 16.35-16.80, középminőségű 16.10-16.30, zab elsőrendű 16.40-16.50, középminőségű 16.30-16.40, tengeri 18.90-19.10, korpára 12.65-12.75, 8-as liszt 14.80-15.25.

**SERTÉSVÁSÁR.**

A tegnapi ferencvárosi sertésvásárra 299 darab sertést hajtottak fel összesen. Eladtak 297 darabot, maradt 2 Árak: uradalmi zsirsertés 340 kilón felül 108 fillér, szedett sertés 104-108 fillér, középrendű 100-102 fillér, silány 90-98 fillér, angol tökesertes 102 fillér, angol sonkasertés II. 94 f., exportzsír márkázott 150-155 fillér különként.

**LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR**

A tegnapi napon megtartott lóvá-

sárra felhajtottak 931 darab lovat, elkelt 188 darab. Árak: vágóló 70-190 pengő, silány igásló 90-170 pengő, közepes minőségű igásló 180-290 f, jó igásló 300 pengő és azon felül, katonai célra való ló 500 pengő. Irányzat igen élénk. Az árak emelkednek.

Szarvasmarhavásárra felhajtottak 1973 darabot, elkelt 655 darab. Árak: élősúlyban, különként: jó minőségű vágómarha 52-65 fillér, közepes minőségű vágómarha 40-52 fillér, silány 30-40 fillér, borjú 68-94 fillér, növendékmarha 40-60 fillér, fejstebén darabonként 230-500 pengő, tinó, ökör 58-70 fillér különként.

**Bőrárak:** magyarfajta marhabőr 80-85 f, tarka 90-95 f, borjubőr hosszalábbal 120-130 f, juhbor merinói zöldsúlyban 50-60 f, lóbor drb 10 P. Az árak emelkedtek irányzat élénkülő.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Alkalmazást nyer férfi**

Fogtechnikus-ségédet és kifizetőt felvesz Wipla laboratórium, Hatvan uca 1. 1238

**Kifizetőfiút,** iskolamentest, azonnal felveszek, Paál fűszerüzlet, Kécses uca 72. 1227

**Kerékpározni tudó** fiú pékségbe felvétetik, kifizetőnek. — Nyil uca 77. 1225

**Egy** fiatal asztalossegéd felvétetik, Széchenyi uca 29. szám. 1206

**Kifizetőt** keresek elsőjére sajtóházba. Kossuth uca 8. 1222

**Nőtlen** mindenes kifizető, cukrász műhelybe felvétetik, Cegléd uca 6. 1229

**Kifizetőfiú,** kerékpározni tudó felvétetik, Szilágyi Lajos árúháza, csanakatorony mellett. 1223

**Fodrászsegéd** azonnal beléphet, Kárpóli. Eötvös uca 64. 1224

**Úrfodrászsegédet** azonnal felveszek. Kolozsváry. Dégenfeld tér 2. szám. 1214

**Perfekt** rádiószerelelő keresek, Hatvan uca 20. Stern. 1204

**Megbízható** kifizetőfiú azonnal beléphet. Fekete fűszerüzlet, Bőszörményi ut 52. szám. 1203

**Kereskedősegédet** felvesz Szilágyi Kálmán fűszerkereskedő. Baranyi uca 42. 1197

**Fűszerüzletbe** tanuló, vagy kifizetőt, azonnal felveszek, Cegléd uca 22. 1194

**Kifizető** felvétetik, Lukács, Piac uca 41. szám. 1231

**Szikvizgyárba** töltő fiú felvétetik, Homok uca 140. 1173

**Ugyes** kifizetőfiú azonnal felvétetik. Nyil uca 37 fűszerüzlet. 1160

**Koesist,** gazdaságba, kommentációt azonnalra keresek Márton Kálmán uca 52. sz. Nyilastelepen. 1164

**Kifizetőfiút** felveszek, Fischer, Sas uca 4. szám. 1171

**Kimérőt** felveszek óvadékkal, kocsmába, Irinyi uca 2. szám. 1161

**Alkalmazást keres férfi**

**Ingatlan** óvadékkal pénzbeszedő, vagy kézbesítői állást vállalko. Cim Attila téri trafik. 1175

**Alkalmazást keres nő**

**I. női konfekelő** varró, nagy gyakorlattal, elárulótónak ajánlkozik. Cim a kiadóban. 1217

**Feltétlen** megbízható 33 éves jobb nő, főzőnőnek ajánlkozik, kis tagú úriházhöz gazdasszony is, vagy vidékre is. Csapó uca 15. szám, második ajtó. 1195

**Egy jó mindenes** 30 éves baptista nő, elsőjére alkalmazást keres. Szappanos uca 23. 1176

**Jobb lány,** hosszú hízó, elvánnnyal mindenesnek elmenne, idősebb kéttagú keresztyén úri családhoz, esetleg gyermek mellé is. Lehetőleg nem parertes. József kir. herceg uca 29. 1177

**Alkalmazást nyer nő**

**Ugyes** kizilányt felvesz Gellén szalon, Piac uca 63., emelet. 1188

**Apollóné** szeptember 1-ére felvétetik. Cim: Rothermere uca 33., Dróth. 1078

**Gyermekklinikára** felvételre kerestetik szoptatós dajka. Jelentkezni lehet ezen a héten bármely időponban. 1135

**Gyakorlott** kiszolgáló kisasszony s kifizető, fűszerüzletbe, azonnal felvétetik, Árpád tér 10. 1224

**Kifizetőleányt,** 15-20 éveset azonnal felvesz Halász vendéglő, Margitfürdő mellett 1216

**Kifizetőleányt** felvesz Pauló vérszék. Batthyány uca 1. 1218

**Kiszolgálóleányt** felvesz Szilágyi Kálmán fűszeres, Baranyi uca 42. szám. 1198

**Gyors- és gépirónőt,** kezdőt, mielőbbi belépésre keresek. Ajánlatok „Ambitio” jeligére. 1280

**Kifizetőleányt** felvesz Stempf varróda Piac uca 30. hátulsó emelet. 1090

**Háztartási alkalmazott**

**Éves** bizonyítvánnyal lehetőleg főzni tudó mindenes elsőjére felvétetik. Értekezni dr Széll, — Piac uca 77. I. em. 1137

**Mindenes** bejárónőt, esetleg bontlakót, kéttagú családhoz felveszek, Adler, Széchenyi uca 11. 1209

**Jól fizet** mindenes felvétetik, takarításához van segítség. Széchenyi uca 86. 1207

**Gyönyörű divatos esőernyők****4-98****a Fischer boltban**  
Teleki u. 73.**Intelligens**  
leány gyermek mellé bejáróként felvétetik, Vilmos császár körút 12. szám. 1207**Szobalányt**  
keresek azonnali belépésre, Lux, Simonffy uca 7., harmadik em. 1228**Mindenest**  
keresek, csak hosszú jó bizonyítvánnyal jelentkezzenek, Kupferné Bethlen uca 23. 1220**Mindenes**  
főzőnőt keres hosszú bizonyítvánnyal kis úri család, szeptember 1-re Hunyadi uca 24., földszint. 1156**Bejárónő**  
elsejére, hosszú bizonyítvánnyal felvétetik, Svetits bérház, 3 lépcső IV. em. 12. 1215**Bejárónőt**  
elsejére felveszek. Jelentkezés délután 4-6 között, Rákóczi 12. sz., emelet. 1202**Jól főző,**  
gyermekszereplő, egészséges, feltétlenül megbízható bejárónő, kis háztartás vezetésére. Jelentkezhet: 5-7 ig Boeskaai téri bérház, V. épület, III. em. 8. 1196**Bejárónőt**  
délelőtti felveszek. Külsővárosi tér 18 szám Molnár faterlep. 1219**Mindenes-főzőnőt**  
jó bizonyítvánnyal felveszek, dr. Weisz, Piac uca 43. III. lépcső, II. emelet. 1236**Szakácsné**  
jó bizonyítvánnyal felvétetik. Érdeklődni lehet: Cserep látszerésnél, Piac uca 21. 1165**Főzéshez**  
értő mindenes bejárónő felvétetik, Gál, József kir. herceg uca 8. 1184**Bejárónőt**  
délelőtti órákra, parkettre értő felveszek. Kossuth uca 42., kapu alatt. 1181**Vasoduláló**  
ki manikűrös is, vidékre felvétetik, Attila tér 7. szám, fodrász. 1178**Szobalányt,**  
ki főzéshez, parkett és vasaláshoz ért, feltétlenül tiszta, keresek azonnali belépésre, dr. Thury, Varga uca 1., II. emelet 6. 1157**Bejárónőt**  
jó bizonyítvánnyal 7-12 óráig felveszek, Csapó uca 18., félelelet 3. ajtó. 1235**Bejárónő**  
reggeli órákra felvétetik, Rothermere uca 57. 4. ajtó, Mándi 1193**Szobalány**  
felvétetik azonnal vagy elsejére, Vilmos császár út 52. 1104**Ajánlat****Ciánosztasson**  
bizalommal a „Csala” ciánzóó vállalattal, Rákóczi uca 9. sz., telefon: 14-27. 1650 10 1**Poloskairtást**  
ciángázzal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss, Kigó uca 5. szám. 1689 9. 7.**Butort,**  
varrógépet, minden ingóságot veszek, eladok. Hívásra hához megyek Medgyesi, Csapó 49. 836 VIII. 28.-IX. 28**Női fodrászathoz**  
villany onduló alátétek Tikávon, Mester pavillonban Both bádognál. 1020**Kalapujdonságok**  
nagy választékban. — „Arany”-nál. Alakításmodell után 1 pengő. Sas uca 4. 1111**Benzin**  
ruha, parkett tisztításhoz, autóolajok, padlóolaj, kerékpár és alkatrészek, Dunlop gumi Emerich, Sas uca 4. Telefon: 11-87. 127+**Borosbordó,**  
új és használt minden nagyságban és mennyiségben kapható báró Györfy hordógyártási telepén. Nap u. 4. Javítások gyorsan készülnek. Szőlőprés eladó. Telefon: 12-83. 147+**Dióhalók,**  
kombinált szekrények, rekamiék, ebédlők, íróasztalok, hármasszekrények, asztalok, székek, jégszekrények, konyhabútorok olesón: Bútor Magazin, Széchenyi u. 6. szám. 50+**Hálók,**  
ebédlők, íróberendezések, konyhák, villanymotorok, rekamiék, különféle bútorok eladása. Dégenfeld tér 6. 62+**Diákgyak,**  
vendégyak, eselődágyak, mosdóállványok borsajtók, szőlőszőlők, zománctűzhelyek Nagy vasútleben, csapókanyar. 1213**Diákot keres****Középiskolai**  
diákot teljes ellátásra felvesz külön szobába, fürdőszobás, kertés család házába családtagként, gondos felügyelet mellett — úri család. Díjazását természetben is elfogadja. Cím a kiadóhivatalban. 688**Középiskolás**  
diákot, vagy diákleányt teljes ellátásra elvállalok. Eötvös uca 3. sz., Péterfia ucai villamos megállónál. 1112**Urlasszony**  
diákokat vállal, teljes ellátással. Értekezni 30-tól József kir. herceg uca 6., kapuajt balra, földszint. 1093**Egyetlen**  
jeles tanuló III. gimnázista fiamhoz kosztos diákot keresek, Nap uca 13. 1212**Diákot,**  
vagy diákleányt, teljes ellátásra vállalok. Lehoczy, Teleki uca 9. 1211**Tanári**  
felügyelet mellett két középiskolai diákot teljes ellátásra vállal úri család, Patay uca 4. 1155**Egy átjárós**  
szoba, bútorral, vagy anélkül is, magánosnak kiadó. Két iskolás gyermeket teljes ellátással elfogadok. Kinnisi uca 69. 1151**Teljes ellátás****Teljes ellátást**  
adok villanegyedben, elegánsan bútorozott különbejárátú szobában 1-2 egyetemi hallgatóknak, vagy tisztviselőknak, fürdőszoba használattal. Cím a kiadóban. 697**Elelmiszer ital****Finom**  
körte kapható, nagy télelben is, Piros Lászlónál, Teleki uca 28. sz. 658 9. 4.**Ósziparack**  
befőzéshez, fáról szedve, 40 fillértől kapható Poroszlai út 71. 1180**Pénz****Legolesőbb**  
kerékpárjavító műhely: belsőgumi 1.20, külsőgumi prima P 4.20, pedál 2.80, lánc 3.50, — Keszler, Széchenyi u. 1. 1431 vv**Oktatás****Szabni-varrni**  
kifutó módszerrel tanulhatnak úrilányok, s úriasszonyok, szerződésel, vagy munkakönyvvel, dr. Balázsánál, 34. kősi Jenő uca 5. szám. Szabásmintát mérték szerint készítek. 134 9. 1.**Zongora-**  
oktatás és gyakorlás jutányosan. Jelentkezés délelőtt, Timár u. 52. I. em. 1221**Autó, motor kerékpár****Renault**  
kiskocsis jó állapotban olesón eladó. Rákóczi u. 56. 835**Oldalkocsis**  
„Méray” motorkerékpár eladó. Kölesey u. 9. szám. 1185**Tüzelő anyagok****Katonatisztek,**  
altisztek, tűzifát, szennet legolesőbban kaphatnak Vágó tűzifakereskedésében, Margitfürdőnél, telefon 10-24. 1169 vv.**Atadó üzlet vendéglő****Tűzifa**  
és szénszükségletét legolesőbban beszerezheti Sándor László tűzifatelep, Dózsa u. 25. Telefon: 27-01. 1170. VII. 30. VIII. 30.**Üzlet, műhely raktárhelyiség****Bútor,**  
vagy árúberaktározásra száraz, világos 5x5 pinceszoba kiadó. Hájó uca 18. 1226**A főútvonalon**  
egy szép sarokhelyiség azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1232**Kiadó lakás egyszobás****Egy szép,**  
nagy szoba, konyha, spájz, vízvezeték bent, azonnal is kiadó. — Nagyvárad uca 17. sz., házmaster felvétetik. 1189**Kiadó**  
október hó elsejére 1-2 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, két pincével, magános ház, gyümölcsös. Cím a kiadóban. 1170**Intelligens,**  
magános nő, bútorral, közös lakásba keresek. Érdeklődni: tejivó. — Gambrinusz átjáró. 1186**Kiadó lakás kétszobás****Kiadó**  
két szoba, konyha, spájz, Varga uca 25. 1190**Kiadó lakás nagyobb****5 szobás**  
I. emeleti, színházra néző lakás kiadó. — Kossuth u. 8. Kölcsonsegélyző. 327**Hat szoba**  
hallos, összkomfortos lakás november 1-re kiadó. József kir. hg. u. 32. sz. 860**Kiadó**  
uccai emeleti négyszobás lakás, azonnal vagy november elsejére. Kossuth uca 22. 1200**Lakást keres****Kétszoba**  
konyhás, egészséges lakást mellékecsében, központhoz közel, eszöndes udvarban november 1-re keres kiscsalád „Pontos fizető” jellegére. 816**Butorozott szoba****Kiadó**  
egy különbejárátú bútorozott szoba, Eötvös uca 90. szám. 1187**Különbejárátú**  
csinosan bútorozott szoba 1-2 személynek azonnalra is kiadó. Arany János u. 29. keresztépület. 1486 vv**Különbejárátú**  
bútorozott szoba kiadó püspöki palota, I. kapu II. emelet 5. 1139**Központifűtéses,**  
különbejárátú kis udvari szoba kiadó. — Batthyány uca 17. sz., félelelet 4. 1133**Két egymásba**  
nyíló elegánsan berendezett szoba kiadó. — eselleg konyha használattal, Piac uca 58. I. 16. 1095**Bútorozott**  
uccai fürdő- és előszobás kapualatti lakás, szeptember 15-ére kiadó. Bercsényi uca 40. 1199**Kiadó**  
különbejárátú elegánsan bútorozott szoba, keresztény úriembernek, fürdőszobával. — Cím a kiadóban. 1233**Csinosan**  
bútorozott szoba, egy vagy két személy részére kiadó. Hájó uca 16. keresztépület. 1234**Különbejárátú**  
utcai bútorozott szoba előszobával kiadó. Busi u. 3. Péterfia közelében. 407**Különbejárátú**  
csinosan bútorozott parkettás uccai szoba, egy-két személynek kiadó. Simonffy uca 32. 1179**Központhoz**  
szép tágas bútorozott szoba, esendes fekvésű fürdőszoba használattal kiadó. Péterfia uca 6. szám. 1159**Vegyes****Hal-akvárium**  
olesón eladó. Sarok u. 12. szám. 708**Grafológusnő**  
problémáit megoldja. Családi pályaválasztási ügyekben tanácsot ad. Széchenyi uca 43. 1042**Egy vörös,**  
hosszú szőrű vadászkutya elveszett. A megtaláló illő jutalomban részesül, MÁV étterem. 1191**Ingóság eladás****Erős**  
nagy kapu, bontásból ócska ajtók, ablakok eladók. Tanító uca 18. 1006 v v**Kereskedelmi**  
iskola negyedik oszt. tankönyvek eladók Budai Ézsaiás uca 24. 1183**Urifodrász-**  
berendezés sürgősen eladó. Kurencs fodrász, Kossuth uca 8. 1182**Eladó**  
nagy kézikocsi, satu, üllő, kész tűzhelyek. Kandia uca 15. 1210**Eladó**  
40 drb 4/3-mas gerenda Bundi uca 11. 1162**Gazdasági eszközök****Gazdasági**  
eszközöket, vetőgépet, tengeri ülletőt, ekét, szekeret, hengert stb. veszek. Simon, Miklós 27. 836**Gőzgép,**  
99 literes kazánal, teljesen üzemképes, 1 es fél lóerős, olesón eladó Pauliny Géza, Hajdúnánás. 1102**Vetőgép,**  
16 soros, kanalas, eladó. Károly Ferenc József út 21 B. 1192**Eladó házhely****Házhelyek**  
a Hid uca 14. szám alatt, továbbá 7 szobás ház a közismert Bagolyvár vendéglővel eladók. v. v.**Eladó**  
Kishegyesen 10 hold pusztai föld. Tanító u. 15. 547 9. 3**Eladó ház****Hid uca 14.**  
számu ház a közkedvelt Bagolyvár vendéglővel elköltözés miatt eladó. v. v.**Eladó**  
Baksai S. u. 6. Kaszai utból, villamos megálló, 3 szoba, előtér, fürdő, kamara, konyha, vízvezeték, festve, azonnal elfoglalható. 816 9. 4**Eladó**  
kétszobás családlakás, minden mellékkeliséggel 1450 négyszögöl drótlugassal, rendezett szülő és veteményes. — Ugyanott külön tábla, 376 négyszögöl termő gyümölcsfával, Honvédtető uca 33. 370 8. 31**Eladó**  
kétszobás, előszobás, spájzos ház, Németh u. 27. szám. 1174**Eladó föld****Eladó**  
10 hold prima szántóföld, debreceni országot mentén, Hajdúböszörmény mellett. Tudakozódni: Bethlen u. 57. alatt. 1208**Hat hold**  
szántó, a köztemetői villamos megállótól pár percrenyire, kis ház es szőlővel eladó. Értekezhetni: Gazdák Bankjában, Kossuth uca 17. 1168**Felelős szerkesztő:**  
**PALFY JÓZSEF**  
Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása